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MAGYAR LAPOK
XI. évfolyam, 25 (2889) szám KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP Nagyvárad

BÁRDOSSY S Magyarország nem lehet tétlen nézője Európa
sorsa eldöntésének!

HITLER i Ez az év ismét a legnagyobb német győzelmek
esztendeje lesz - - uj fegyverekkel, uj világért l

Argentína és Chile kiv éleiével valamennyi défamerikai állam megszakította
kapcsolatait a tengelyhatalmakkal

Újabb japán csapatok szálltak partra a Maláj-félszigeten
A Magyar Országos Tudósul jel inti. A MÉP pénteken este tartotta ez 

évben első pártértekezletét. Vitéz Luk ács Béla országos elnök igen meleg 
szavakkal köszöntötte Bárdossy miniszterelnököt.

Bárdossy mii-iszterclnök szólalt lel tzu'án. Emlékeztetett a külföldi sze 
mélyiségek látogatására s a többi kőzett ezeket mondotta:

— Ezek a látogatások beszédes bizonyítékai annak a megbecsülésnek 
t melyet a magyar állam és a magyar nemzet teljesítményei iránt Berlinben 
és Rómában egyaránt éreznek és kifejezésre juttatnak. A látogatások során 
alkalom adódott arra, hogy megbeszéljék mindazokat a kérdéseket, amelyek 
bennünket is érintenek és amelyek a kczeljövcben nagy elhatározások elé ál­
lítanak. Tudjatok, hogy mire gondolok. Európa, mert egész Európáról van 
s:ió, nagy és sorsdöntő küzdelemben áll a bolsevizmussal. Olyan küzdelem­
ben, amelynek eldöltén fordul meg Európa és íz itt élő népek sorsa. Ennek 
tudata kell, hegy átjárja népünk minden egyes tagját és kell hogy ez tuda­
tossá vá jék valamennyiünkben. Tisztában kell leniünk azzal, hogy a mai 
Iliiberu a történelemben példátlanul álló, valóságos világháború, A bolsevista 
veszedelt-mmtl szemben minden európai népnek sorompóba kell állnia. A né­
met nemzet mellett, amely ennek a küzdelemnek oroszlánrészét vállalja, mi 
ránk magyarokra is komoly feladót vár A magyarság nem lehet tétlen né 
iöje Európa sorsa eldöntésének. Ebben a küzdelemben nekünk is ott a he­
lyünk, mert í-z elkövetkező idő minden öntudatos európai népet az elé a fel 
adat elé "Ilit, hogy a bolsevizmus veszélyével mielőbb véglegesen leszámol 
jón. Védelmi háború ez, a magunk védelmi háborúja, nemzetünk, otthonunk, 
családi tüzbilyünk, templomaink oltalmáért és ízért, hogy magyarokként él 
hessünk itt, újabb ezer éven át Adjunk belát az Istennek, hogy az ország ha­
tárától több mint 1400 kilométerre vívhatjuk ezt a védelmi harcunkat. Erre 
a nemzetre a cselekvés időszaka következik és nekem meggyőződésem, hogy 
a cselekvés időszakában mint a nemzet életének minden sorsdöntő fordulata 
ban, egységben fog összecsendiilni a magyar szív a magyar szívvel, a magyar 
lélek a magyar lélekkel

A miniszterelnök szavait szűnni nem akaró lelkes taps követte. Az érte 
kéziét vitéz Lukács Béla zárószavaival ért véget.

Hitler beszéde a kilencedik 
évfordulón

a megállapít as Világrészekre terjed ki 
a mostani küzdelem is. és eruel’ett azo­
nos célok dk. erők és ténvezek idézték 
elő nagyreszt ezt a mostani világégést is. 
mint azt a másikat 1914-ben Sok tekin­
tet bet) még a mostani vi‘ágégést előidéző 
személyek is ai-rm-sak. mint 1914-ben 
voltak. így Churchill már akkor is hi­
tes háboríts ti stíl 6 i olt. De ez mondha 
tó el a másik úrról, Rooseveltről is 
hiszen tudvalévőén már az első világ­
háború idején az agyalágyult Wilson 
szellemi hordárjaként szerepelt Rólam 
és szövetségeieIlik vezetőiről ez sennni- 
esetre sem mondható el. Mi akkor egv- 
szerű frontier lónak voltunk akik a !ö- 
vészárkoikban teljesítettük kötelességün­
ket.

— A föbünös mindenesetre akkor is 
Anglia volt. az az Anglia, amelyik a vi­
lág V-i részét hajtotta s/ázadek folyamán 
járma alá no meg az endiriseg örök 
rákfenéje, a világzsiclcság. amelyik min

deniitl ott van, ahol a zai aiosban lehet 
halászni és a terzö emberiségből rut 
anyagi hasznot lehet kipréselni. Annii a 
céljai négyszáz év óta közismertek, tik 
az európai erők egyensúly-játékának 
nevezik azt anti a valóságban s*-hs nern 
volt más. mint Európa népeinek legcsú- 
nyább kijátszása egymás ellen. Ahosvan 
Anglia érdekei kívánták úgy viselt há­
borút háború után Európában és másutt 
az egész világon Előbb Spanvolország 
látszott számára veszedelmes versenv- 
társnak. Nos. háborút viselt Spanyol 
országgal Azután Hollandia latszett ri­
válisnak. Hadat viselt hát Hollandiá­
val. majd Franciaországgal, ugv ahugv 
mindenkori érdekei megkívánták 1914- 
ben azután Németországra került a sor. 
A jelszót, m:nt mindig most is megla- 
látták: Hare a müitárizmu« eHen1 Örök­
re véget ke1! vetni a háborúnak tehát 

háború a háború eben’

Mit áldozott Európáért Anglia 
és mit áldoztunk mi ?

A nemzeti szoviálizmus iiralmnraiutá- 
sának kilencedik évfordulója alkalmá­
ból a berlini Sportpaiota lélekemelő 
ünnepségnek volt ismét színhelye. A 
német nép Vezére is ellőtt, mint min­
den évben, erre az ünnepségre, ahol 
mintegy 30.009 főnyi tömeg gyűlt egvhe. 
hogy elmondja hatalmas beszédét 
amelynél, ragyogóbbat alig hallgatott 
\égig még közönség.

A Führert megérkezése után Göb- 
brls p rop aga ti da miniszter üdvözölte 

— Kimondhatatlan örömünk és büsz­
keségünk — mondta Göbbois miniszter 
— bogy a mai évfordulón' ismét körünk­
ben üdvözölhetjük A ezériinket hissen 
rs pompás cpéfzseglreíi. A győzelem biz 
tos hite n:a már a győzelem biztos Indá­
iévá változott berniünk. A front hanoi 
az itthon dolgozik. Ennek a gigászi 
harcnak a vége csak egy lehet: evőre- 
lem a szövetséges zsidó kapitalista-phi-

t oh rat a-szabadkőmüres-li orrún artista ősz- 
szeeskiivök fölött

Göl.bels üdvözlő szavai után Hitler 
vezérkancellár szűnni nem akaró tom­
boló lelkesedés között kezdte meg he 
szódét.

—■ Manapság l.iki olyan hallgatóságot 
választ magának, amely neki legjobban 
fekszik. Vannak egyenek, akik parla­
ment elölt adják elő mondanivalójukat, 
parlament előtt, amelynek összeró!ágá­
ló si módszeréit ml a rnultbéd túlontúl 
ismerjük ('ti azt a népét választom ma 
is hall Hatóságommá, amelyből szárma­
zom. (Tomboló lelkesedés.) Ma. hogy 
mozgalmunk uralomra jutásának tize d i le 
evébe lépünk, jó lesz ismét eev villan 
lá.st vetni a múltra, hogs annak tamil 
ságait levonjuk• a jövéire.

— Gvakran halljuk ma. hogv a most 
folyó óriási küzdelem második világba 
ború. Nos, bizonyos tekintetben igaz. ez

— Ha az ajtalos szólamból a végkö- 
vetkez-tetést evouta volna elsősorban 
Amelia, nem is lett volna baj Ha pél­
dául Londonban így okoskodtak volna: 
Utáljuk a háborút, tehát kivonulunk In­
diából, Egyiptomból. Délafrikából hi 
szén mindezekre a helyekre háború árán 
jutottunk — mindenki kalapot emelt 
vo'na a bűbájos jeiszi előtt De Anglia 
a kenetteljes jelszót Háború a háború 
ellen így é:tette: amit 100 even át ósz- 
s/eharácsoltimk. ahhoz hozzanvulni sen­
kinek nincsen joga. behat akinek vau 
annak maradjon meg. amije van akinek 
nincs, az is maradjon meg a nincstelen- 
ségben; a meglevő állapotot megzavar­
ni nem szabad- aki azt meg akarja vál­
toztatni azt, lkár háború arán is me: 
kell ebben akadályozni

— Nos itt volt és van Angliának és 
a többi plutokrata államoknak végzetes 
tévedése, elfelejtik', hogy az életfolya­
mat folytonos. nem tiir megállási es aki 
egy állapotot rögzíteni akar. a terme 
szét és a Teremtő ellen rét mert annak 
a gondolata, hogy az erősebb tudjon 
magának műidig különb életlehetoseget 
biztosítani

— Plutokiata-kapitalista részről sok­
szor vágják nekünk, németeknek a sze­
münkbe. begy feltciiakodok vagyunk

Nos, mi mái hatalmas vi'ágbirodalum 
voltunk, tűikor Angliáról még vsak mint 
igénytelen kis , Zöld szigetről" beszél­
tek. Mi vért áldozott Anglia a maga vi­
lághatalmi állásáért a sajátjából mit ál­
dozott Európáért és mit áldoztunk és 
áldozunk mi?.., A mi vérünk évszá­
zadokon át folyt. hol belső viszályok 
hol külső ellenség miatt s évszázadokon 
át még azt sem tudtuk megtartani, ami 
kezdettől fogva illetett bennünket. Mi­
nő dicsőséges harcokat vívott a német 
katona az első világháború során is' S 
mégis minden elveszett a belső forrada­
lom miatt amely pedig csak egy negyed­
órával tört ki előbb ná'unk mint Ang­
liában kitört volna

„Willson, a pléhpGfájH 
ősh’izutf

—I Hogy ennek a belső összeomlásnak 
mi lelt a következménye, p l tudjuk. 
Emlékszünk rá hogy a világ demokrá­
ciái hogyan zártak bennünket ölelő kar­
jaik közé.. Hogy hegvan Iogadták a 
rémet kiVdöltséget az azóta már másod­
szor is törtévet nevezetességűre vált 
compiegue-i erdő sz a lelik öcsi j áh an a ci­
nikus kérdette!: .Mit keresnek itt az 
urak?1 Hogv mi lett Wilsonnak ennek
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a pléhpufájú ősha/udc zónák kenettel- 
.les ígéreteiből, hegy nem veszik el gyar­
matainkat nem fosztanak meg kereske­
delmi flottánktól nem csonkítják meg 
erezignáltat. . , Igen emlékezhetünk 
minderre — Jött az íircénvlő rtiőlv-

*r- t,s ekkor jöttünk mi !#, a nemzeti 
5toeialista mozgalom Világosan láttam, 
hogy alösiör hont, az országban kell 
rendet teremteni es pedig day, hogy i 
népi erők felfele buzoptatá<ával, a rot­
hadt felső rétegek liiiglatásaval egészen 
új, a népi közösség gondolatán alapuló 
társadalmi rendet kell kiépíteni. Kik

műnkhöz csat lakoztak? Csak fanatikus 
idealisták, akik a mozgalomtól mit sem 
várhattak ellenben a vállalt eszméért 
mindent kockáztattak igen sokszor éle­
tüket is. Hogy avsarkodtak ellenünk 
jobbról «oakúgy mint hal felöl! . . . Mit 
kellett az uime első képviselőinek ki­
ál la ni ok 2 gyárakban csakúgy mint a 
szalonokban. Hányszor kellett hallanunk 
felülről 3 bori.irt kiszólást: ..Népi gon­
dolat. hogyne, mi is lelkesedünk azért 
de hát azért mégis, uraim a kellő Iá- 
tolságot tartsuk mos egymással szem 
ben!. "

-— Mikor 1923-ban már-már úgy lát­
szott, hogy átvehetjük a hatalmat, ak

voltak azok, akik kezdetben mozgal- kor jött a legnagyobb zuhanás: börtön- ma ünnepijük

be kerültünk itt ébredtem rá annak a 
mondásnak nagy igazságára, amit azelőtt 
0-1 vasiam együk bölcselőnknél: . 1'ke­

reket a legutolsó gézengúz is el tudja 
tiselni, de a sikertelőtt ségek elviselésé­
hez férfiak hellénéit!" Börtön után új­
ból elölről kellett kezdeni mindent. í)r 
folytattuk a szívó- küzdelmet. És az 
igazi nehézségek rsak 1930 szeptembe­
rében kezdődtek amikor a párt a bi­
rodalmi gyűlésbe H bevonult \ pártta­
gok százai estek gyilkosáig áldozatául 
több miül U f'00-en sebesültek meg 
utcai harcokban de végre mégis felra- 
gyogotl a nap. amelynek évfordulóját

Vigyázat
t?a,rlrn0l,hashaj,ótutanoí- 
IaH J9ye ien^mert minden 
tablettán a „DARMOí"
nátntf1in 7 a.laku bevágás­
ai1,^’11 enni Klmondottan 
oredeb csomagban kéria

Sohasem áhítoztam háborús babérok után

.lapén, a harmadik ország, mint 
szövetség es csak nemrégen csatlakozott 
hozzánk, de maris olyan dolgokat mü­
veit, amelyek reánk nézve ugyancsak 
nem közömbösek, eltekintve attól, hogy 
az óceánon túli nagy képmutatónak 
végleg kinyitotta a szemét!

Mi volt az örökség amit átvettünk 
akkor7 Minden széjjel volt züllesztve, 
szét volt rombolva A német gazdasási 
elet a mó szoros értelmében rnegder 
medt, milliókra szökött a munkanélkü­
liek száma, de mi nem csüggedtünk. 
Mertünk és győztünk ott is ahol építő- 
munkát kellett folytatnunk. Mert én so 
basem áhítoztam háborús babérok után. 
egész életemet békés épitőmunkára 
akartam és szerettem volna berendez­
ni. Amit Roosevelt ruo-t kezd mint vi­
lágboldogító programmed hirdetni, mi 
a magunk portáján regen megvalósítot­
tuk. Mit alkotott ezzel szemben az a vén 
fecsegő és bábotus uszító Angliában? 
Halvány fogalma sincs az alkotó mun­
káról mert csakis a rombolás az ő 
igazi eleme Ellenben ha reánk nem

I kényszerítették volna ezt a mostani há 
boriit bizonyára úgy em lekezelt volna 
meg rólunk tőrjei a történelem mint a 
béke művelnek alkotóiról mint ahogy 
reméljük hogy a háború végeztével lesz 
még módunk és időnk a béke alkot > 
munkáira is.

Beszéde további során Hitler kancel­
lár felvázolta az elmúlt 9 éve« uralom 
eredményeit, majd a külpolitikai síkra 
áttérve, igv folytatta

- Különítsen barom or-zác'tra! tóié 
kedtetn feltétlenül jé viszonyt terem 
leni: Aiigltui ab Olaszországgal és Ja­
pánnal.

■ Minden kísérletem hoov \ n g 1 i á 
val megegyezésre jussak, meddő maradt. 
Anglia szüntelenül ellenséget *átott bon 
uünk. Minden kísérletem. hoev hozzá-

férkőzzem vezetőihez, meghiúsult azon 
az állításukon hegy én háborút akarok 
De ki csodálkozik ezen7 Ha megnézzük 
kik azok. aki ma is Churchillt körűivé- 
v/ik. meggyőződünk hogv , supa nulla 
Ha véletlenül egy férfiú i« kerül közé­
jük mint Wave!, azonnal kidobják ma­
guk közül Azután azt se felejtsük hogy 
a háttérben mint főmozgató a vilázzsi- 
dóság áll. Igen. a rilágzsid'iság, amely 
kint ondhut állottul gyűlöl bennünket_ És 
meg is van etro minden oka Mert vasv 
öli. vagy mi pusztulunk íN miután mi 
nem fogául; el pusztulni. ok pusztulnál; 
el a háború belep-ztr vei Es minél szele­
sebb körre lot?jók a háborút kiterjesz­
teni. annál tegzelesrhb lesz pusztuló 
sitit.

Tomboló ellenzés Rommei 
nevének említésénél

Ez a háború a vifágzsidóság megsemmi
sitésének háborúja lesz

Bcszéce további során Hitler vezér- 
kancellár rövid áttekintést nyújtott 12 
•'Hókéban es a Keleten cluló harcikról. 
A hallgatóság' tomboló éljenzése kéz­
ben emlékezett meg a közben vezérez- 
rtdesse előléptetett Rommel tábornak 
d’csőségts ellen támadásról, majd ar­
ról, log) a szovjet ellen hogyan harcai 
váll vé'lm ellett- Olaszország, Rinncr- 
-zág. Magyarország. Románia, Szlová­
kia, tovínbá spanyol, bélért, h.illand, 
francia és norvég önkéntesek

Rámutatott arra, mint állították át 
keleten a mc zgo hábor ít, álló háború­
vá s ennek lu ckázatát, mint a had-e-

yri

Mi tisztában vagyunk azzal, hogy >z 
a háború nem ugv fog végzőim, hogy 
á germán népeket irtják ki. hanem 11 
zsidók tűnnek el Európából-. A szép 
(ember 9 ’ki birodalmi gyűlésen mar 
kijelentettem, hogy ez a háború nem 
úgy fog végződni, ahogy a zsidók el 
képzelik. Nem az árja népeket fogjak 
Európából kiirtani, hanem ez a liabo 
ru a zsidók m e gs e mm is i í é s é n e k liálu- 
ruja lesz. Nem más népek fognak vé­
re zni, hanem alkalmazásra kerül nz 
ószövetségi törvénv, az ö törvényük# 
hogy szemet-szemért, fogát-fugért és 
kékitést kék: lés ért. Eljön majd az idő, 
6mikor rnii.dm idők leggonoszabb vi- 
lágóllenisége legalább egy évezi- dre el 
játszotta szerepét. Meri. hiába korivá

rög, az egeket is kihívó isteiikanun 
lássál a. GáiPttrhury-i érsek, az order-* I 
nek e telkent szolgája a bolsevizm 1- I 
győzelméért Németország fellett ez , * 
pestis soka nem fog többé végigsi p-r I 
ni. Ha pedig Angliában végig s-tper. ak ■ 
kór ez az ördög-papja majd medálja j 
uit esde.lt le saját li a zajára 

Olaszországról szólva, különös őr 
mének adott kifejezést a l-ührer azon j 
I úgy ezzel az állammal annál inkáid j 
sikerült, jdv szonyt teremtenie De <• 
nern :< «inda. Németország és Olasz 
u szag éppen úgy, mint Japan a v! 
lág kisemmizett népei. És van abbii 
valami végzet-szerűség hogy a in star 
nagy küzdelemben az egyik oldar 1 
azok a tépek sorakoztak fel -mvlv.-k

Mi-k semmi v< szletrcalöjuk nincs, d- 
mindent; megnyerhetnek. míg a másik 
' ’álon csupa elvan hatalom all. ,mely 
i'ben a háborúban semmit «em nyer 

Irt. de i.vrdent elveszíthet

eg legfőbb parancsnoka, miért váljál« 
a magara Rámutatott a német ten­

gi ral a ti járók bámul a to s tel jós i fin é nyel. 
te közvetlenül az északamerikai par­
tok előtt, ahol tönkretesznek mindent, 
-•mivel Re csévélt oly hangosan kérke­
dett. Rámutatott a ném-d lagihuderS 
u 1 i!érhetetlei; tel jitiittnéuyére, a tiétn t 
közkatona hőskóltemérivbe illő kuzdeU 
U’éi-e 38. 40. sőt 42 fokos hidegír n

Váltamra vettem a felelősségei 
a téli hadjáratért

Apolló Filmszínházban 
Közkívánatra a legszebb magyar film! 1
Lukács Margit, jávor Pál, Simor Erzsi I

DANKO PISTA í
m BMBMMMaaa»—nm — — _______ t

Belvárosi
kísérté s

Kgrotíy Katalin, Bulla Elma és Nagy István óriás filmje
Csak 16 éven felülieknek.

— feladatomnak tekintett mi 
mondta befejezésül Hitlér vezérivmcr-1- 
ái — hogy vallatnia vegyem tized a 

aj; hadjáratért, a felelősséget eg kit.
- un között töltsem a téli hadjárat 
.vejót. így tudom, mit teljesítenek kri­
máink de Úrnőm azt is, hogy enn-k 

; téli hadjáratnak nehezebbik részen 
vagyunk 4 he nap akti csaknem 

< iiingrádi.tí és Moszkváig jut* ltunk 
•'"•"e, majd eltelt -í téli hónap ás ez 
Matt az ellenfél csak néhány kilómé­

ról juthatott helyenként előre, de < ti 
;« emberéit then és c érben hekai- rnbn 
■at kellett állítania. Néhány hónap 
a u'va mégtrrik a jég, eljön az idő. 

kor a talaj isméi kemény és száraz 
m- és akkor t.j fegyverekkel fogunk 
-ujtfriii ,az ellenségre. Nem tudom, 

egy ez az év végét jelenti é a háború 
uak, de égvet tudok. Bárhol jidéh|k<z- 
zCk az ellenség, jeniét megverjük, mint 
ec.dig és ez az év ismét a legnagyobb 
német, győzelemnek lesz, az esztendője 
A mienk a világ legerősebb hadserege 
c3 légi fegyverneme Mindezen félti! m j 
nem az. a helyzet, mint. az előző világ 
háborúban volt. 'szövetségeseink van­
nak. Amit Japán végez keleten, az egy­
előre fel sem becsülhető' Szamunkra

•ága fog teljesedésbe menni, aki azért 
hunyorgott hogv Európát « boleevíz­
in us utján érje el büntetése, hanem 
teljesedik a mi imádságunk, isten .ülj 
1 ekünk erőt, hogv megtartsuk a «: / a - 
hódságot, népünk, fiaink írnokaink szv 
mára, d<- nemcsak a német nép, hanem 
Európa többi népe szarnára is, rm-rt -z 
-a háború egész Európáért és az egész 
világért folvik.

Gondoskod i k 
a kormány a 

cement forgal­
mának k Sepré­

séről

I Magyar ‘l'udéisitií jelenti.- A 1 uh k 
cement forgalma rak lí-iípitwc céljaim .*r. 
clnnilt évben az, oiázngot három öve­
zetre oezldhá'k. libő úvCzi-iIn- tartozik 
Nagy-Builajiesl területe. másod i k li a 1 
pestkörnyéki terület 27 ipa rte-1 iilellr 
és a harmadikba az ország többi része, 
A ■harmadik öv» rétnek a további 
portositása a reméül »várak rayoujaiii.il 
figyelcntbevíleiével még a tavaszi építe­
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Hatalmas aranyokat öltenek 
a rombolási cselekmények 

Delaffrikában
Eddig húsz aranybányában történi rombolás
Life szabónk ól jelentik - MTI' A Ste­

fi, ni iroda jeleníti- Dél-afrikai jelenté­
sek szerint hatalmas arányokat öltenek 
a rombolási cselekmények. Az arany­
bányáknak áramot szolgáltató magas 
feszültségű villamos vezetékik árbocait 
több mint. 3tH, kilométer hosszú vona­
lén. dinára ittál felrobbantották Az or 
szág nyugati részében fekvő bányák 
nagy részében emiatt megszakadt a 
műik a. Az arany term elés veszteségeit 
több millió fontra becsülik .lóllebú 
igen sak helyen lörtént robbanás, em 
beréletben nem esett kar, ami arra

mutat, hogy a merénylet politikai jel 
légii és cé'ia az, hogy megakadályozz i 
az. angolokat a dél-afrikai talajkincsek 
kiaknázásában.

Lieszaber.bél jelentik- (B I', Fokva 
fosból jelenti, hogy húszra emelkedni 
azoknak az aranybányáknak a szám t. 
amelyekben eddig rombol Isi merényle­
tet követlek el tizekben a banyákban 
átmenetileg meg kellett szüntetni a 
munkát A rendőrség igen sok emberi 
letartóztatott Jchanesburgban tegnap 
újabb romb lasi merényletet köveitek 
el az egyik bányában

<»♦♦♦*

Washington máris megtorlást 
alkalmaz Argentínával szemben
Berlinből jelentik: (MTIi A Német 

Távirati In.da jelenti- Illetékes német 
részről kezük: Mint hírük, Argentínát 
és Chilét kivéve, valamennyi délarneri- 
kai állam nn gszaki tóttá dipb máciai 
kapcsolatait a háromba la lm eayiz- 
ményben te merült államokkal.

ücmi.bíl jelenük: (MTI) A Stefani 
iroda jelenti: Az Egyesült Államok és 
>i géni ina kőzett! hajó járatok at fenn 
tárté északarnerikai hajózási társasá­
gok megszüntettek minden hajeindi- 
tást a buenos-a.nsi kikötők felé. Az

északémer kai határozat következtében 
Argentina gyakorlati értelemben Ms/i- 
gi telődótt, mert az a néhány spanyi I 
vagy por Lucái gőzös, amely Európa '>s 
a Rio dela Plata közölt még közieke 
( ik, nem elégséges Argentina kereskto 
delmi és gazdasági szükségleteinek el­
látására. Nyilvánvaló, hogy Argentína 
rio de janeimi független magatartá­
sának megtorlásáról van szó, beszédes 
Lizonyiitékául annak, hogyan értelme 
zik szerzői szuverenitásról és szabad 
Ságról szóló Atlanti Chartái.

Egyre hevesebbé válik 
a Singapore elleni előkészítő

ostrom
Tokióból jelentik (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti- A burmai harc­
térről érkező jelentések közük, In gy a 
japán cce.j atok pénteken elértek nz At. 
tárán folyót fs most ennek mml m 
északnyugati irányban haladnak Móni­
méin felé. Ma. már a varos közvetlen 
közelében járnak

Az Uj Nemzedék írja: A Nemzetközi 
Sajtó ümcsitó lisszabtni jelentése sze­
lént a japán ük uj csapatokat szalliüil 
fák partra a Maláji félszigeten. A brit 
szigetród ellen a japánok 00 000 *mber

t el kezdik meg a támadást A Síngap) 
re elleni ele készítő ostrom egyre heve­
sebbé válik. Gyakran több m,M. 100 
bombavelőgrp jelenik meg a hau i ki kö­
tő felett. A támadások több óra hosszat 
tartanak

A Budapesti Értesítő jelenti- Luzon 
szigetéről érkezett jelentés szerint ja­
pán csapatok szálltuk partra, és most a 
sziget, belstje felé menetelnek. Azt hi­
szik, hogy hamarosan nagy támad a.- 
indul McArtur csapatai ellen.

MINDEN KOR
MINDENKOR

lyu -•'é-

hogy ,o;
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Tüziiaérteheziei volt 
a városházán

A polgármester soronkivül interveniált a kiutalt 
famennyiség leszállítása érdekében

Nagyvárad Saját tud. F’énteken és 
szombaton délben a hrlybeii fakereske 
dokkéi tartott értekezletet a polgármes- 
:I r. A megbeszélésen dr Sons István 
oolgármester igyekezett a nagvkereske 
ilök és a k it kereskedők érdekeit ossz 
liangba hozni a közönség kívánalmai­
val. Kifejtette a polgármester, hogy a 
kis- és fűszer kereskedőknek elsősorban 
a külvárosokban lakó szegényebb nép- 
osztály igényeit kell föltétlenül kielegí 
teniök. Kötelesek az aprított fát a leg 
kisebb mennyiségben is kiszolgálni.

A fakereskedők felhoztak, hogy a mi­

nisztérium által kiutalt fáraeunviség 
még nem étkezett meg ezért állott be 
bizonyos zavar a faellátás leien A pol­
gármester azonnali közbenjárást ígért. 
Leszögezték még az értekezleten, hogy 
a telepekre beérkezett famennyiség 60 
százalékát a jövőben is kötelesek a kls­
éé fűszerkereskedök rendelkezésére bo- 
csájtaui akik ebből a mázsánként vá­
sároló polgárság igényeit elégítik ki. Eb­
ből a 60 százalékból természetesen a fa- 
kereskedik a méterenként vásár'ók igé­
nyeit is kielégíthetik

I Kamatmentes kölcsönt kér a város 
I a háztulajdonosok számára óvóhelyek

építésére
Nagypárad Saját tud Szombaton dél- 

-nn a háztulajdonosok szövetsége nevé­
ben dr. Kaczián Kálmán és Köszeghy 
József járt a polgármesternél és kérte 
hogy a légoltalmi óvóhelyek ügyében 

I hozott legutóbbi határozatot enyhítse és 
mellőzze a kbágási eljárás megindítá- 
-át. indokul hozták fel hogy a háztu- 
Líjdonosokat nem terfieli mulasztás a be- 
elentés tekintetében, viszont a legtöbb 
lének nem áll megfelelő auvagi alap 
rendelkezésére.

ban elmondotta, hogy a kihágás! eljárást 
meg kellett indítani a minisztérium szí 
gorn intézkedése értelmében. Belátja 
hogy a hóztu'ajdouosok egyrészéLen 
megvan a jóindulat, az anyagi nehézeé 
gekre vonatkezélag pedig ügy igyekez 
uek segíteni, hogy dr. Hlatky Endre 
főispánnal együtt előterjesztést tesznek 
a hcliigv- és a honvédelmi miniszté­
riumban hosszú lejáratú, olcsó kamato­
zású kölcsön érdekében. Az tény. hogy 
az óvóhelyeket most már sürgősen el 
kell készíttetniDr. Snős István polgármester válasza-

Milyen utcákon halmozható
fel tűzifa ?

Holland-indiai ben szülött nő ebédet főz

Nagyvárad. Saját tud Szombaton dél 
előtt rendkivü1 fontos tanácskozást tar­
tottak a városházán a rendőrség bevo­
násával. A tanácskozáson dr. Hlatky 
Endre főispán, dr Soós István polgár- 
mester. dr Vaigha László városi tanács­
nok. vitéz Sarkady Sándor rendőrfő 
felügyelő é‘ dr f.atzka Sándor kereske­
delmi és iparkamarai titkár vettek 
részt.

A rendőrség ugyani* átiratot intézett 
a városhoz, amelyben kérte annak meg­
állapítását hogy mely utcákon lehet a 
tűzifát feiha'mozni. Megvitatták a hely­
zetet és elhatározták, hogv csak azotkon 
az utcákon engedélyezik a fának leraká­
sát, ahol közlekedési szempontból nem 
jelent akadályt így a jövőben a Bémer- 
léreo, a Szent Lászln-léren es azokon a 
vonalakon, ahol villamos közlekedik, 
t’-los a fa lerakása. A töblii utcákon w

azonban csak 24 óráig maradhat a fa. 
Ezen időpont lejárta után ha továbbra 
is ott akarják tartani a fát az iparha­
tóságtól kell engedélyt kérni az ipar­
hatóság is azonban csak 4ü órás meg- 
hosszabbítást engedélyezhet

Megbeszé lék a vasúti kocsiállomás 
elhelyezésének ügyét is ugyanis ezzel 
kapesu'atban igen sok panasz hangzott 
el Legközelebb bizottság vizsgálja fe­
lül ezt a kérdést.

Adományok. Szent Antal nevében 
Bor bácsinak 2 pengőt. Szűz Mária és 
Szent. Antal Észleletére a csiksomly.n 
templom javára 20 pengőt küldtek 
szerkesztőségünknek. Rendeltetési he­
lyére juttatjuk.

Mßm
*
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A NAPOK SCDRABOL
ISTEN HARAGJÁT KTHIVNI ha 

Zánk, népünk, boldogulásunk, jövőnk 
ellen azt hiszem, hogy józan ésszel 
ezt senki sem akarhatja. Pedig aki ká­
romkodik az ezt teszi. A káromkodó 
m«gyr> hazájának legnagyobb ellensé­
ge. Mert amit,’ Isten velünk van, addig 
sei kitől és semmitől sem félhetünk. Az 
Ö erejével, az Ő segítségével a legki 
sebb és leggyengébb nép is csodákat 
tud művelni és fennmarad a legna­
gyobb történelmi viharokban is. Nélkü­
le pedig hiábavaló minden erőlködés, 
minden szí válás, minden nagyhangon 
hirdetett jövő. Isten a történelem a 
népek és nemzetek Ura is.

A káiomkodó magyar hazájának leg­
nagyobb ellensége. Azért indította meg 
most a Katcükus Akció azt a nagyon 
is dicséretes mozgalmat, amely az 
egész magyar társadalom összefogását 
akarja szembeállítani a káromkodás 
csúnya szokáséval. Falragaszok, nieg- 
rmndolkoztii'ó felírások figyelmeztetik 
az embereket, hogy vigyázzanak a 
nyelvükre és ne hívják ki magukra, 
nemzetükre, az egész emberiségre Isten 
haragját ocsmány káromkodásaikkal.

Szomorú híressége a magyarnak a 
káromkodás. De másutt is probléma ez 
és másutt is felveszik ellene a küzdel­
met Észak-Amerikában minden 2 mii 
lió ember egyesületbe tömörülve min 
den évben megújítja fogadalmát, hogy 
nem káromkodik. Olaszországi an kü­
lön napot tartanak a káromkodás le­
küzdésére. RcUandiábnn a határállo­
másokon felírások figyelmeztetik az 
utasokí-t a káromkodás kerülésére. 
Nálunk is törvény bünteti a ká.romko 
tiást.

Fogjunk hát össze és támogassuk tő­
lünk telbelöleg a Katolikus AU-űó ne 
mts mozgalmát.

In elhitetni magáról a Közük 1 mezéát 
Hivatal tisztviselője előtt hogy favt«2*> 
'{érmészetesen nem elkerült. Az eset 
az inban iellnr zű. F hoary earv<zer>-min 
denkorra elmenjen a kedvük n csal i 
fintaságtól, valőhnn átvágásra keilen» 
őket heállitam. Mert szimákra »z s 
legszörryiihh húntet'X- dolgozni kém-' 
nyei), hecsíiletcsen, igazán favágónak 
nehéz testi n<xmké.«nrik lenni.

MINDENKI ÖRÖMMEL OLVASTA 
azokat a ft’s; ólalásokol, amelyek a vá­
ros tervér ybedósági bizottságának csü­
törtöki ülésén hangzottak el r. Városi 
Vasút R. T. viteldij-emelésének iicyé 
ben. A Uéidés ma már annyira isme­

retes, 1 egy felesleges megismételni a 
részleteket. Mindenki tudm Imgy sere 
lem érte elsősorban a v ■ polgárait, 
azután a tőrvényhatósú«.-' bizottságot 
és általába» az igazságé*. A felszóla­
lások ívetlehetösen kemény fogalma 
zásban ismertették a sérelmet.

Egyet oztnban elfelejtettek. Nem 
mutattak reá arra, hogy a Városi Va­
sút R. T., trté-részvénytársaság. Rész- 
vénytársi-ság, amelynek igazgatósága 
van. Ez az igazgatóság bizonyára tu­
dott arról, hegy mi készül, sö* valószi- 
niileg ez az igazgatóság határozta cl a 
kerülő utat is. A felszólalók elfelejtet­
ték, hogy az igazgatóság névsorát fel­
olvassák. Pedig igen érdekes, tannlsá 
gos névsor lett volna. S ezen kívül egy 
kitűnő alkalom annak a ténynek a vi­
lágos felismer ét-e, hogy az igazgatósági 
tagság legtöbb esetben erkölcstelen sze
r*»r n ftf piciben.

Beisíi tevét
~AFARSAN(iROL

Irta: Ktmzsi Anuu>

Szécla viz
o icsón bármikot 
hleglnlku»an otthon 

készíthető.
Palackok és szénsav 
patronok kaphatók és 

cserélhetők

TÖR ífc3t
vas-. lesték- és há ztartáí-i cikke 

kereskedésében.
Rákóczi-ut 2. - Bazár épü ei.

mmre&Yoxr verm waii* I

és ezalatt .16 kilát

NEHÉZ TESTI MUNKÁS ikr> 1 • ■ nni 
mr&t sok olyan életmnesz, ale edd g 
még a könnyű testi niürtlíá'ol is irt) 
z tt és lehetőleg e! is került- min 1-n 
féle formában Mert azt csak nvm sza 
mi ttja senk: rr.unkának. hogy a 7=:d) 
’-'ült kávéházi ísztsiáiioz ■ - s-ir.i f ke 
tó/es és szivarozás közben IshnnyolU d 
ta a maga napi üzletiét, eijáészótta n 
mi pan:] át ée ,,c’oiggvóüéríi?n'' zái‘i , 
után hazasétált. 11a csak néhány hó 
nappá', is ezelőtt. Valaki ' 'nehéz' t-tsti 
munkások közé ?orozta" xAlna ezek n i 
kávéházi ptícákat ők maguk felhúbn 
i' jdva Ulakoztak volna a ' hillátlan 
tipcstiiée ellien.

Most egyszerre megjött a I, Nuk i 
..nehéz testi munkához“. Az történi 
ugyanis, hogy a. ken vér adigcMsanak 
bevezetése utál, a legkedvezőbb fo 11 
1 <■ 11-kr■ i szeretnék kivívni maguknak 
!T zzíi voltak szokva, hogv eddig min 
dnihén a legkedvezőbb, lec-ifmyös -hh 
helyzet birtokosai voltak. Ha nem meny 
egyenes utón, akkor majd sikerül

Kedves Ciinrihe/ í

Az idén liitdapesl-en nem iesz miami 
nagy he jeliu ja. hamm áh vígasság, sok 
bál és férjfogási lehetőség, ennélfogva 
nem ajánlom, hogy kedves szüleit hí 
adásokba lene saját magái pedig dö­
rögő vonatban es hm reményekben 
ringatva feljöjjön hozzánk Szolifink 
lettünk, korán fekszünk és mulatni nem 
a Vigadóba, hanem Ir-led tánc iskolába

I a f in ta.ságga l Kiadják 
hrz testi munkásoknak 
borsos például minden

magukat- ..tie 
Az egyik kit­

érőn azt akar

Miseruhák, pluvial ék, 
keiyhcw, ciu^ulusok, 

gallérok reverendák stb
Icgocsobb beszerzési forrása

Oberbauer A. Utóda
Magyarország .legrégibb lem doni- 

I berendező es zászlókészítő vá,ll<ihit a
I Budapest, IV Váci-utca 41 sz 
I Alapítási év 1863. Tel. Ah 83-3-44
7 _____ 78 éves eég.

járnuk. Higyja el. ott még , un szórako­
zási lehetőség

Elmondjam'? Kenni 
Szóval az ember In óhajt ’tiuni a 

hámból. Kos. akkor rámegy Elefánt és 
Isié" közkedvelt tóneintézetébe. ahol 
nemcsak a port, hamun 11 partnerek bo­
káját is lehet rugdosni ha emelkedik a 
ívkedv. Mindenei elöli megjelenek az 
előcsarnokban Elefánt ne inigys. asszony 
riál leteszem hirbátom. kalapom . 11 /, ti , - - 
szánál tilő Eiehint urnái pedig kél pen­
gőt Elefánt úr ránéz először a f,
s nszongva.

: — ’S agy ott ör.vendel, 
hután rám tekint s ezt rebegi:

Kösz. r essék bevonulni n - are
hálni.

T két pingierben ugyanis muulen 
benne van, ami jót és szépet két hallá- 
Irammal tnüiáin 1 tűnök a síkos parket- 
tan Kincs benne azonban fi tiniáss Pál 
kerületi tánekirál' pofonja de ezt ki le 
hét kerülni, ha az ember senkit sem 
kér fel congázni. Btimazs Pali — box 
bajnok, civilben r iihorkaárits segéd, —— 
nem szereli ugyanis, lm az ő ideáljávat 
táncolnak a fickók es ,-miatt már több 
kellemetlensége támadt az Életvédelmi 
Osztállyal, uhui ,1 jele parliazó ifjakat 
szokták aenof zhatni a táncest ’égén.

No'/e Pali meg ninrs itt, mindnváinn 
ideiben hagyunk tehát szét lehet nézni 
u n f* f»’fizott nr ti h orr ben.

■ táncterem hadszíntér, ahol a ma­
rnak tükör alatti támaszpont jóiktól in 
'•itattak offenzívat a teendő vőlegényeit 
ellen akik ugyanakkor átkaroló mozdu­
lattal a Micikék. Palikái,. Bözséh lur­
kói. Sárikák, s!h koncentrikus pergő­
tüzében peregnek Ezen 1, hadszíntéren 
merges gáz helyin parfémul, dum-dnm 
golyó heh r n puhítaná pezsgőspalacko­
kat használnak „ kéz,lőjelek s a mamni 
had vezet őség rejtett tankok képében a 
nagynéni! cl n színsen tűzi ormiba teli.
I rkcngerto f fiion\iih 

hs a szar pick?

Itt van mindjárt Máké lm ke, akin 
olyan hó tangánarhtíg lötyög hogv raj 
ta kívül idler ne még benne egy kisebb 
fiiiinternátus 4rn Ferkét ez nem zavar­
ja abban hogy Szán Mii 11 kisasszonnyal 
szépen valcerezzftt \liht úgy kering 
mint a vöcsök' nem is diri be minden 
fickónak, csak bérkénéi, alti szélsebe­
sen röpíti kőibe, miközben néhány más 
párt a székel, aló haggyint erős contri- 
in grí! is erejük

/■ibucskn Fiilöf ezzel szemben min­
den táncol átlirizál Két hallók a közül 
az egyikkel kilép, a másikká1 azonban 
mereven ragaszkodik az altalajhoz s el 
nem moccanna helyéről eg" tapodtat 
sem, boly Ion < gy helyben tiporja a /rar 
keltet os Ragya Lidi ürít őn \ ka kezdődő 
tyúkszemét, tik’ ehhez már hozzászokott 
és túrónktól csupán egyszer lépi vissza 
b tilpikél Igaz. hogy ilyenkor a Hú sze 
me csillagszer ói á ralik.

tirpák' -Mi pont az ellenkezőjét mi 
leli. O átkarolja táncosnőjét * úgy neki 
sturmol a teremnek. mini ha stafétáé
jutna V 

I
de csak

van. ncrrar'

rgen edzett leánykái- 
merne! táncolniazonban őket is tán 
von kint tál tjeik mint különben szív- 
izomtágiiliísban Kidőlnének De din ez 
nem zavarja, r" járni vesztitöl. mintha 
a: Orient ez press? kergetne

I legszebben Döndi Jani lejt, aki min 
den marnak cdma. mert igen gyorsan ho 
fogra lehet (.kasztani A farsang végt-re 
holtbiztosán megkéri valakinek a kezét 
legalább is Fűm pák né azt terjeszti, 
hogy kész a pakli Ilyen tormán már ki 
lehet róla eelru a báli lléifer-jelentést

..Pumpál ne zseniális hadműveletek 
mán teljesen lei göngyöl te- etz ellenférfin 
frontját, ah' írjei es szírét resztté, szín. 
te M Hasiké rózsaszínű túlírd álcázott 
karjába rohant .4 felgöngyölt ifjú vesz- 
t-esaget a jelen püiunnthan még lehetet­
len felbecsülni. az maid a hozomány el­
maradása és kétévi házasélet után Je­
tül ki.“

Rum FIót iónt már nem ilyen könnyű 
behálózni Először is rettentő nagy há­
la kané hozzá, lévén n drtndi fiú !]Q 
kilogramm - élősúlyban, másodszor és 
ennélfogva nem szívesen bomlanak 11 Iá 
na a jányok. Éterit ez nem izgatja, ö 
farion fart talker táncol, nagyokat fúj 
<s izzad, mert a bont ónnál jobl. fogyó­
kúrát nem talált ináig Igaz. hogy „ 
táncestéi) régén megeszik két nagy adag 
marhapörköltet, mégis meg ran győz,"el­
ír arról, hogy röridefen eléri esv hó 
lapátoló munkás uehrdyuilyni. Két érc

táncol rendszert:
— hízott!

Szól a zent, megy a moha cefetül.
A Itisjányok cipőjéről lekopik a máz. 

a tntinták leszedik tttvidlci >- jel-rirci’iiii, 
Ilikről a keresztvizet, a pupák leisszál: 
magú keit 7 izenegyig,

Ekkor ugyanis meg jelenik a fent em­
lített Buinázs I ál és kötni néz. A terem­
ben már annyian.tangóznak, hogy az 
embernek nem is kell külön fel kérné,- a 
hölgye:,rt, csak beáll a forgatagba és 
cint ómatikusan együtt halad aztékkal n 
lánykákkal, akiket jobhrnl-lialról, elöl­
ről-hát álról hozzál, övein tanuk. Bumózs 
bab azonban v-gy látja, hogy titkos ará­
jával csűrd öngól őzöm rppen, ezért mér­
gesen hozzámlep . . .

A többirt már nem nagyon emiék- 
szem. Tessék tahin a Róktis-kórházhan 
érdeklődni hogy mikor gyógyulok lel., 
mert a farsangban még okvetlenül el 
szeretnek jönni ide kissé ki szórakozni 
magamat.

A 37, gyalog-ezred 
Bajtársi Köre

megejtene jelöléséi az uj tisz- 
tikorválasztósro

Nagyvárad volt háziezredének, a <;*, 
es kir. -it. ív 13V gyalogezrednek Baj 
társi Köre a szerda este megtartott 
összejövetele 11 megejtette az uj tisztikar 
megválasztására vonatkozó jelöléseket.
A jelölő bizottság diszelnöknek egv 
I’.angulag vitéz nemes Balog Sándor 
ny. a!talmi nagyot, elnöknek pedig dr 
Krüger Jenül jelölte akiknek .1 Bajtársi 
Kör eleteken hervadhatatlan érdemeik 
) annak és ezért a jelölést a ba jtársak 
nagy lelkesedéssel vették tudomásul, 
úgyszintén a többi jclö'éeeket is.

Az össze jövetelen elhatározták, hogy 
ültben az cehén a szokásos havi találko­
zókat minden hónap első szerdrijárt tarl- 
iak meg esti 8 órám' a Szent János-ut- 
cai Ba asko-étlerem. külön helyiségében.
A legközelebbi tisztújító összejövetel 
felírni1 4-én. szerdán este 7 órakor lesz 
a Tűzharcos Szövetség székhazában és 
azt fogják követni este 8 órakor a fe­
liér aszta, ni' l'etti szokásos meghív tele­
sek.

A 37-*s Bajtársi Kör még egy :grn 
fontos határozatot hozott, amely szerinI 
a kői 1 ideiéi ágazatát kiépítik és r 
célból a szükséges 'epéseket megteszik

Itt endiljiik meg. hogy Balaskó Ff 
rene a 3/ é-j J?óé gy e hősi emlékmű­
vének javára minden hónapban 10 pen­
gőt ajánlott tel és a januári ]0 pengőt 
már le is fizette, amit az emickmülM- 
zottsug mint követésre méltó szép jací 
dát. nyi;vanos köszönettel tiviteláz.

Nasyyársfl
’hí- varos 111 utcaelnevezéseivel

megjelent térkép ára : 
rekele nyomással 1.60 I» 
színes nyomással

—
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SSCS!Pr>^
a harcok

a keleti hadszíntéren
Írországban elrendelték a kivételes állapotot

Meggyalázzák a bolsevisták a német katonasirokaí
AmszteriLiULiból jelentik: (INTI.) Az 

athlonei rádió jelenti, hogy Írországban 
elrendellek a Kivételes állapotot. (MTI) 

Berlinből jelentik: (NTI.) Német il­
letékes helyen Itözlik: Berlini politikai 
körökben nagy figyelmet keltett a 
moszkvai rádiónak az a közleménye, 
amely dicsőítette a szovjet csapatok­
nak azt az eljárását, hogy rneggyaláz- 
zák a német kaionasiiakut. Többi közi 
leírja a közlemény, hogy milyen széllé 
rncs feliratokkal illettek az egyik Ka­
mii közelében levő német katonai le 
meló fej fájoit. Ebhal ál az ebnek" — 
mondja az egyik ilyen felirat. Hasonló 
a többi szellemesnek mondott felírás 
is. A tnoszkiai rádió bemondója még 
megjegyziJ hogy az ilyen tréfákul rend­
it Ívül kedvelik

Berlinben rámutatnak arra. hogy ez 
'I legjobb válasz arra az angolszász pro­
paganda Iciséi let re. amely a szovjet ka­
tonát ti Imitaia. a keresztenység és az 
ideálok elöhat tusának akarja feltün­
tetni. (MTI.)

Menekülésre kényszeri- 
ette a finn tüzérség az 
ellenséges csapatokat
W etetni., Tol jelentik: (MTI) A Stefa in 

Henti: A finn főhadi>zálias jelentés:1 
ef\rkn g kf-reiiai földszov, son kölesé 

■lös j Lrőrtovékf nyíég és iTynligsáv i tűz 
vi It A finn i.üzésrég ellenséges gép 
IegyveT‘fc6zktkri tüzelt és menskülé- 
1" kénysz..-r:tett ellenséges csapat'kit 

Berlinből, jelentik: \ Führer föhadi- 
-z.álláeáró! közük a NTl-ve!: A véderő 
lőparanrtiuoksága közli: A kelti arevo- 
ualon állandó liarei tevékenység van. 
Ke.meJ harcigépek bombatáinadásnkat 
intéztek a beroer-s/igetek és Skócia 
északi pari vidékének kikötő berendezé­
sei év. ellátás' üzemei ellen Anglia dél­
nyugati partjai előtt elsiilyesztettiink 
egy négyezer tonnás kereskedelmi ha 
iót. Mint kiiiónjelentésünkben már je 
len tettük

az amerikai és kanadai vizeken folyó 
ellenséges ellátási, hajózás ellen inté­
zett támadó hadműveletünkkel ten­
geralattjáróink 13. Összesen 74 000

Benghazit. Se Iliimtől keltre ée Kire- 
naika sivatagé* vidékein repülőgépeink 
brit jármű oszlopokat ugrattak szét 
Fobruk ekein" repüiőtáuiadásaink so

ráu bomba találatok értek raktárakat ét- 
légvédelmi állá-lkat. Málta katonai 
célpontjait ismét boinbazáporraJ árasz 
tettük el.

Megadta magát sgy teijes indiai 
zás/ióali a dzsebeli harca $ során

Hadműveleti övezel (MTI.) A Ste- 
tani Iroda jelenti: Az olasz főhadiszál­
lás 608 közieméibe Mint külön jelen­
tésünkben beszámoltunk olasz és német 
csapatok csütörtökön hajualbau bevo 
tudtak Benghaziba . Benghazi mellett 
igen sok og.'yot ejtettünk és uagv 
mennyiségű hadianyagot zsákmányol 
tunk Egy teljes indiai zászlóalj meg­
adta magát az olasz és német csapatok 
tiak a Djesshel-környéki harcok során. 
Olasz és német repülőgépek a homok 
vihar ellenére is hathatósan támogatták 
a földi csapat mozdulatokat Olasz re
pü!5 harciegységek é= a légelhárító tű- 
térség lel'-tt két brit gépet A tengely 
bombázói a kedvezőtlen légköri viszo­
nyok ellenére is tovább folytatták Mák 
la elleni támadásukat é= ennek során 
repülőtereken töl,], földön veszteglő 
brit gépet megrongáltak.

Berlinből jeleni:k: (MTI) Benghazi 
elfoglalása után Bemmel csapatai a 
záros keleti részén erősebb indiai és 
ausztráliai utóvédekre bukkantak, 
amelyek feladata volt fedezni a brit 
hadsereg visszavonulását. Az ausztrá­
liaiak és indiakaik csak addig tanúsí­
tottak ellenállást, amíg egy brit pán 
colos osztag közvetlenül a hátukban 
i'llott. Amikor a britek visszavonullak 
és megjelelitek a németek és olaszok, 
íz utóvédek megadták magukat. Az 
eiőretürc német és olasz páncélos osz­
tagok nagyszámú „Mark II.“ mintájú 
páncélos haroikocsit semmisítettek 
meg. Ezeknek a 26 tonnás harcikocsik- 
nak brsszuságuk 6 méter, legerősebb 
páncélzatuk 8 centi vastag, személyze 
lük 4 ember.

Amszterdamból jelentik (MTI) a Né­
met Távirati Iroda jelenti- \z i->zak-

anierikai Egyesült Államok badilcnszn 
részeti minisztériuma közölte, hogy i 
fiE3fi tonnás Rochester tartályhaj. t egy 
ellenséges tengeralattjáró megtorpedóz­
ta az Atlanti óceánon. A személyzetből 
cs&k egy embert sikerült megmenteni

Két kilométeres sávot 
ürítettek lei Singapore- 

b^n

Sanghajból j( Lentik- (MTI) A Német 
Távirati In.da jelenti Singapore! jo 
lentés szerint a szigeti északkeleti es 
északnyugat- felében csaknem > kilo 
méteres sávot teljesen ki űri tettek, te­
kintettel a szárazföldről fenyegető ja­
pan támadás veszélyére.

Sidneyből jelentik: 'MTI! A>. OH j., 
lenti; A Mal&ji félszigetről nagyobb 
számú nő és gyermek érkezett Auszt 
tráLiála.

Amszterdamból jelentik: (MIT) A Né­
met Távirati Iroda jelenti A brit hir 
szolgálat közlése szerint Menzies volt 
miniszterelnök követelte, hogy londoni 
székhellyel létesítsenek birodalmi hí 
di-kormányt és hozzáfűzte, hogy bármi 
legyen Kanada és Délafrika kívánsága, 
Ausztrália azt kívánja, hogy szavaink 
súlya legyein, amikor határozatot hoz­
nak.

Stockholmból jelentik: (MTI) A ?*-■ 
fani Iroda jelenti- Az Allehandi l-mdo 
ni tudósítása szerint Perch ívva I tábor­
nok utolsó ellenállási vonalat icy ek 
szik megerősíteni Johore tartomány­
ban. Ha ezeket az állásokat a japánok 
elfoglalják, nem marad más választás, 
mint a Singaj oreba való menekülés.

Washingtonban összeült 
a csendes-óceáni tanács

Pctu és Ecuador között megegyezés főtt létre a viszály
rendezésére

hajót sűlyesztel-tonna űrtartalma 
tek el.
harcokban külotioskép kitüntette ma- 

K-if » Kalst korvetkapitánv parancsnok- 
lja-* aütt harcoló tengeralattjáró. Terv 
.eralatt járóink a? Atlanti-óceán nyugati 
részén az amerikai partok előtt ezzel 
«.'ízesen 43 ellenséges kereskedelmi ha- 
'" sül vesztettek e! 302.000 tonnával, 
'bot másik külön jelentésünk hírül adta, 
“'aer és német csapatok elfoglalták

Berlinből jelentik: (NTI.) Illetékes 
nemet he íven közük, hogy a jelen pil­
lanatban még nem alapítható meg. hogy 
lesznek-e, ha igen milyen intézkedése­
ket azoknak a délamerikai államoknak 
polgárai ellen melyek megszakították 
a diplomáciai kapcsolatokat a tengely­
ivel. A Wilhelm strasse sejtette, hogy 
Németország úgy fog bánni a délameri- 
kin államok alattvalóival, ahogyan a

a tengerentúlbirodalmi németekkel 
bánnak.

Egyidejűleg hangsúlyozzák, hogy n 
diplomáciai viszony megszakítása és a 
hadüzenet közt igen jelentős különbség 
van. Mint hírlik néhány délamerikai 
állam kifejezetten hangsúlyozta, hocy 
bizonyos kényszer hatása alatt intézke­
dett es a területén élő németek elé 
semmiféle nehézséget nem gördít. (MTI)

175 ezer négert soroznak be 
az amerikai hadseregbe

6

imssterdamból jelen tik- (NTI.) Mint 
a brit hímzőigálát hírül adja. Washing­
tonban összeír't a csendes-óceáni tanács. 
Ennek keretében Halifax brit nagykö­
vet tanácskozást folytatott Morgentkau 
ral, az Egyesült Államok kincstári ál-

HOTEL SZABÓ
BUDAPEST, IV- EGYETEM-UTCA 7.
Hotel Szabó a belváros középpontjában fekszik.
Szép, tiszta, világos szobák, minden modern kényelemmel, 
t Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, telefon, stb.j 
Polgári szálló - Polgári arak 1

lám titkáréval az angol-amerikai fize+óc 
kiegyenlítési kérdésekről. Nagybritan- 
nia ugyanis Malájából mintegy 300 mii- 
hó dollar értékű cii és kaucsuk szállí­
tására kötelezte magát az Egyesült Ál­
lamok részére Minthogy a Japánná' 
folytatott habom miatt az on és kan 
csuk szállítás a Malájföldről lehetet'en- 
üé vált, megbeszélik miiven na ás szál­
lítmányukkal egyenlítheti ki Anglia 
amerikai tartozásait (MTI.)

Géniből jelentik (NTÍ.) Sámson 
amerikai hadügyminiszter bejelentette 
hogy Amerika ebben, az évben 173 000 
négert fog besorozni az amerikai had 
setegbe. Ezenkívül felállítanak egy má­
sik néger hadosztályt (MTi )

Rio de lnne íróból jelentik MII Az 
)F1 jelenti- az Associated Pr es feitet

lenül megbízható forrásból közli, hogy 
Peru és Ecuador között csütörtökön 
aláirt egyezmény rendez; a két állam 
közötti vitas kérdést és az egyezmény 
ben a kőt állam kötelezi magát, hogy 
tartózkodik minden olyan cselekm - 
nyéktől, amely ellentétekre szolgáltul 
na okot. A perui kormány lő napúi b> 
'ül kivonja csapatait, a megállapított 
vonaliig. A közvetítő államok ellenőrzik 
a kiürítést Mindkét ország fegyveres 
erői megmaradnak azon -i vonalon, 
amelyet a közvetítő államok megbíz d 
tai kijelölnek A közvetítő állam k el­
lenőrzik a határvidéket, amíg a halait 
véglegesen megállapítják. A határ vég 
leges megállapításáig Kcua lot hajózási 
engedélyt kap a kérdést a folyókon, te­
kintet nélkül arra, hogy milyen lesz a 
h h tárra egál la p i t ás, Ha a jövőben bár­
minemű ellentét merülne fel a két ál­
lam között, annak kiegyenlítését a 
közvetítő államokra bízzák. Az egyez­
mény utolsó pontja részletesen leírja 
ez uj határvonalat, melyet a közvetítő 
á.lamok szakértői jeldinek majd ki A* 
érdekelt államok kötelesek az egyez 
mányi 30 napon belül ratifikálni.

(hirdessen

a agyar La n okban

irvtmtw.if "3? 1 ja.«-«. - Z.U:
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KASZTOK, BANGÓK ES OMÉK
A végső leszámolását viió világszem- 

h leti harcolt javunkra dőlést nek küszö­
bén nem szóiul különöseid) bizonyításra 
az a megállapítás, hogy a regi úrhatnám 
magyar ni! ágnak időszerűtlen hagyatéka, 
n címek és tangók sok féleségű útvesz­
tője milyen kirívóan ellentétes azzal a 
lisztallabb felfogással szemben, mely az 
oly sokat emlegetett és annyira várt új 
Európa új Magyar országát is át kell. 
hogy hassa.

Ez a kevésbe szilárd gerincű és in- 
hűbb szolgai elitekre leselkedő ragályos 
nyavalya igen alattomosan fertőz, hamar 
idültté súlyos adhat és alig-alig gyógyít­
ható. — minek folytán jelentős tömeget 
tart fertőző hőt körében 4 rím- és rang- 
kórság is majdnem ama betegségfelék 
sorába tartozik, amelynek áldozatait — 
a csekély számú szabályerősitő kivétel­
től etlekintve — kél nagy kategóriába 
lehelne osztályozni: akik már megkap­
ták és akik majd megfogják kapni. Ti­
pikusan magyar betegség ez. Egyesek 
valósággal művészei a címek és rangok 
felesleges — és legtöbbször nem helyén­
való kihangsúlvozásnak 4 cím- és rang­
kórság közöttünk szaladgáló bacillus- 
gazdái pedig valósággal mesterségesen 
erjesztik és terjesztik romboló bakté­
riumaikat. - áldatlan munkájukkal már 
nem csak az egyt-nl veszélyeztetik, ha­
nem egész testületeket képesek bomlasz­
tó céljaikra beoltani.

A kasztok, tangóit, rendek, címek és 
egyéb eszmei barikádok i onalán már Va­
liiban odajutottunk, hogy nem csak az 
egyén tombolhatja ki rnegtorlatlanul a 
maga súlytalan egyéniségét rang- és cím- 
kórságában, hanem egyes foglalkozási 
agon Leiül is dühönghet a széttagolódás 
szörnyű folyamata, amikor egy testület, 
magánszórakozására szervezett otthoná­
ban sajátkezüleg építheti ki az áthatol­
hatatlan drót süv (‘nyeltei é« főiskolás, 
-rettségis és négyközépiskolás képesítés 
szerint marják szél egymást fáradságos 
munkájuk utáni megjáhenés, öszemelc- 
gedé-s helyett, — csupán a kartársnök 
kvalifikációjától tekintenek el nagyke­
gyesen — a felsőbb-rendekhez való kö­
zeledés tekintetében Képzelhető, hogy 
a rangkor súgnak ez a szolgálat onkivüli 
tökéletlen kiélezése milyen helyzeteket 
teremthet a testi éri együvé tartozandó- 
ság céljait szolgálni hivatott fehérasztal 
mellett is. Micsoda érzések, milyen zűr­
zavaros magatartás, kínos feszültség ül­
heti meg a lelkek mélyét De. ilyen szel­
lem megteremtése mellett csodálható-e, 
In.. a Doktor inak közül kiszorított érett-
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gyári lerakata

Villanyfözok — vasalók — 
hőpalackok - Zsebiámpák- 
elemek — Villanvfelszere- 
lési cikkek — Rádiócsövek 
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ségis aliénl vesz elégtételt a maga szám­
űzetésén, hogy meg sem látja a négypol­
gáris kollegája’ — és igy tovább . .

Ilyen es hasonló helyzetek nevelik a 
magyart széthúzásra, megalázkodásra é. > 
t mgkórságta, hegy majd akár magán, 
akár hivatalos életében egyetlen alkalmat 
se mulasszon el a tele függök részére 
lisszatörlcszteni azokból a sérelmekből 
melyeket hajdan neki is érdemtelenül éj 
ssónélkül kellett zsebrevágni

Ezért r.em tudja sokszor az az iigves 
bajos dolgaiban szaladgáló gondterhes 
polgár, hogy ügye ér deliében melyik Iá-

kai mázzon a magyar címdzsungel széles 
skálájából Ezért licitálja rendszerint 
eggyel, kettőt cl feljebb a ranglétrát, tud­
ván, hogy meggondolatlan degradálással 
biztos vesztébe rohanna. Ezért dagad 
oly nagyra a magyar megszólítási válasz­
ték Ezért Nagyságos már minden ró fős 
zsidó és ezért lett Méltóságot negyed a 
pesti hi póttá) os De ezért kell már az 
egyszerű báli meghívóra is a Kegyel 
mestöl .1 Ti-ztcll Címig egy egész cím 
oszlopot feltüntetni, hogy mindenki sér­
tődés nélkül választhasson magának egy 
megfelelőit.

Ilyen meghívói kaptam én is a minap, 
de irgalmatlanul töröltem a: egész rang- 
lépcsözc-tet, csak a Kegyelmesnek ke- 
gyemestem meg s azóta meg sem látom 
a Tekintetes Utaltat

Kiskun.kára is álljon, milyen megszólítást is al-

„Megingathatatlanul a dolgok 
és emberek várandóságában“

— A hercegprímás szózata a papsághoz —
A Magyar Kurír jelenti: Dr Seréül 

Jusztminán bíboros-hercegprímás idei 
első pásztorVvelében papságához az uj 
esztendő alkalmából latinnyelvü szózfi 
tot kittéz. amely magyarul igy hangzik 

— Midőn zaklatott korunkban 
minden isteni és emberi dolgot siral­
masan i-aszekavarnak és az emberek 
lelkűk inga'agságában mindig újat 
ígérgetnek és újat várnak. Krisztus 
Urunk — kinek üdvösségét hozd szü­
letését katolikus örömmel ünnepel­
tük — ugyí-iiazt ígéri, amit valami­
kor őseinknek ígért és az uj évben a 
jámbor kérőknek s vallásosan élők­
nek ugyanazt fogja adni, amit már 
megadott azoknak, akik Egyháza ál 
tál hisznek és élnek: a váltczhatat- 
lan hitet, a keresztény erkölcsöket, n 
földi és az örök életben igazságot és 
igazságossá got, a keresztény békét és 
boldogságot. Jézus Krisztus ugyanis 
tegnap, ma és mindörökké ugyanaz.

— A dolgok és emberek e változan- 
dóságában mi, Krisztus papjai, az ö 
nyomait követve, kell hogy híveink­
nek, családjainknak, ifjúságunknak 
és nemzetünknek msg nem alkuvó 
pásztorai, szilárd és megingathatat­
lan segítői legyünk.

— Ha az uj élet, amelyet a halandó

emberek Ígérnek, az igazság élete: 
ám jöjjön. Ha az igazságosság élele: 
jöjjön. Ha a keresztény erényekkel 
ékesített élet: jöjjön. Ha végül testvé­
reink, polgártársaink és minden 
nemzet számára a keresztény béke és 
boldogság kora: jöjjön!

— Ám, ha a hazugság, az 'gazság 
trlanság, a mindenféle vétek élete 
volna, r agy olyan élet, amely Krisz 
tustól fosztaná meg híveinket, pol­
gártársainkat családainkat, ifjúsá­
gunk et, nemzetünket, vagy a földke­
rekség bármely táján élő embertest 
véreinket: akkor maradjon távol tő­
lünk! Mi ugyanis nem az újat, ha­
nem E jobbat kívánjuk.

— Az ti; év fordulóján azért Nek­
tek, a jobb világért velem együtt dol­
gozó munkatársaimnak és Islertől 
gondjaimra bízott híveinknek buzgó 
imában kérem az égi kegyelmek hő­
ségét Amidőn az irántam tanusitott 
ragaszkodásért, szeretetért és jókí­
vánságaitokért hálás köszönetét 
mondok, atyai érzülettel és szívből 
jövő szeretettel adom áldásomat 
mindnyájatokra az Atyának és Fiú­
nak és Szentlélek Úristennek névé 
ben. Ámen.

Mikép szerezhető meg 
a házassági kölcsön?

Részletes tudnivalók n házassági kölcsönről
4z érdeklődők nagy számára való te­

kintettel, az alábbiakban pontosan leír­
juk, hogy mi a teendője annak a fiatal 
házaspárnak, aki házassági kölcsönt 
akar kérni:

Minden kérész lény magyar állampol­
gár. aki vagyontalan óé nem idősebb 32 
évnél. Elsősorban is ezek akik vagyon 
tabui többgyermekes családból származ­
nak ce eibligl életükkel bebizonyították, 
bogy dolgos, szorgalmai és becsületes 
emberek. Erkölcsi múltjuk tiszta a 
haza ellen nem vétettek

A kölcsöntkérő férfinek é< nőnek
gyóntál annak kell lennie, i m i azonban 
nem jelenti azt begy ruhája, egy kis bn 
tora. a férfinek mondjuk iparához szűk 
séges szerszáma nem lehet. A szülők 
után varhato csekély örök lés nem 
zárja ki a kölcsön elnyerését De

ha a házasodni altató két felnek

összesen 3U0 pengőnél nagyobb jo- 
oedeirne ran, akkor kölcsönt nem 

kaphatnak

Elsősorban a földműves, falusi lakosság 
részesítendő kölcsönben. il<* mindig a 
-okgyermeke«- r - aIádból szármázok *eg- 
elölib.

HOVÁ MILL BE ADM 
A Eb HUNYT?

A kérvényt a falun okoknak a tör- 
vényhatúság fejehe/ tehát az. alispán­
hoz a váriéban lakóknak pedl" a pol- 
girmesterhez kell címezni. A falusiak 
b kérvényt a községi e’öljáróságná! 
nyújtják be. Az elöljáróság azután vé­
leményevei el 'alva U vábbit ja az alis­
pán lio/,. A városiak a polgármesteri hi­
vatalba adták be

1. Meg kell jelötní a kölcsön össze-

Gyors- és gépíróiskolo.
Ilákoczi-ui 12. Ili. emelet (Haros- 

Szövetség.)
Igazgató: Szab« Ferenc. 

Február 4.-én délelőtti és esti l.an- 
folyam kezdődik.

get, mely ezer pengőnél nagyobb nem 
lehet.

2. Meg kell írni, mit akarnak venni a 
pénzen,

3. Mi a kél vényező foglalkozása?
4. Hol, melyik városban vagy község­

ben akarnak a házasságkötés után lete­
lepedni?

5. Miikor akarnak házasságot kötni?

MIT KELL A KÉRVÉNYHEZ 
MELLÉKELNI?

iádból szárma/1' es fölr'műv esek-e?
(Természetesen nem akadály ha nem 
földművesek )

8 Úgy a köiesóntkérő kérvényt, mint 
az összes mellékletek és iratok, tehát a 
tisztiorvosi bizonyítvány is illetékmen­
tesek és azokat ingyen kell kiállítani a 
hivataloknak.

Ha minden adat megfelel a követel­
ményeknek, akkor a polgármester vagy 
az alispán megállapítja a kölcsönt. Er­
ről értesíti a kérvényezőiket.

Az értesítéstől számított három
hónapon belő! a leieknek házassá­

got kel! kötniük.
és a házasságkötésről kapott anyakönyvi 
kivonat bemutatásakor kapják meg a
pénzt. A kölcsönt a férjnek fizetik

A KÖLCSÖN VISSZAFIZETÉSE

A kamatmentes kölesönt első évben 
nem kell tör'eszteni Egv-egy évig nem 
kell törleszteni a gyermekek szüle lé-e 
után sem As első gyermek után elen­
gednek 10 százalékot, a második után 
az eredeti kölcsön húsz százalékát, a 
harmadik után az eredeti kölcsön -50 
százalékai, a negyedik gyermek után 
törlik az egész összeget

Szigorúan megbüntetik 
a káromkodökat
Budapest, az Est, l'jfcag irj.f 

Seréül • •ifiziin-Lnan hercegprímás 
felhívására az gyházi hat ,-agok moz 
gii'na* iudiií-tU 1; a káromkodás ellen. 
A mozgalomhoz társadalmi megmoz­
dulás is kapcsolódott a ren 1 őrség pe­
dig megtette uz tmézkadésekvt hogy » 
jövőben a lógsz.goraoban járjanak el 
azok ellen akik r yilvános 1 elven két 
r mkt'dnak A budapesti karit lett rend­
űi kapitányság" K már számos esetben 
ttéik v/.ak karomkodókkal s/t miien 19 
30 pengőig terjedő pénzbünte *sre, vagy 
2 -3 na.r elzárásra ítélték azokat, akik 
ellem ilyenfajta eljárás iniu.t

1. A házasulpiidok születési anya­
könyvi kivonatát.

2. A házasulok nyilatkozatát, amely­
ben két tanú hiltamozúsa mellett kije­
lentik, hogy az 1041 XI. te 9. paragra­
fusa értelmében nem tekintendők zsidó­
nak.

3. Saját és szüleik vagyoni és jöve­
delmi viszonyait feltüntető hatósági bi­
zonyítványt.

4. A lakóhely szerint illetékes tiszti­
orvosi bizonyítványt síréi!, hogy a háza­
sulok nem szenvednek fertőzőképes 
vagy arra gyanús gümőkorhan, tiemihe- 
tegségben, vagy átöröklődő betegségek­
ben.

5. Hat hónapnál nem régibb erkölcsi 
bizonyítványt.

6. Arról szóló bizonyítványt, hogy a 
vőlegény katona volt. vagv pedig a 11i- 
tási kötelezettségének eleget tett. (Az 
nemakadály, hogy nem vált he.)

7. Igazolást hogy sokgyermekes csa-

r-■ ;*" I

I
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Imikor a most folyó ; iláuháLuru 
megkezdődött s a német hadsereg rövid 
pár b't idill I megsemmisített! a lengyel 
Imderéit, oz angolok azzal vigasztól tűk 
< s azzal hitegették megriadt önmaga- 
ktit ói szül visegesciket, hogy majd le­
győzi a németeket az idő, az éhség és 
a ! •'■/. M.kor iáitok ismeretessé ezek a 
ké.rhedt kifejezések: Idő tábornok, Éhség 
tél ornok. Tél tábornok ,4z angol 
szellemesség akkorában mely ezekben a 
kifejezésekben megnyilvánult, mint min- 
<’"»• ágy most is csak papirszcllemesség 
virradt, az élet minden igazsága, ereje 
é- valósága nélkül Immáron hét és fél­
éi leh ti a nagy háború megkezdése óta, 
2 érben 2 tél. mindegyik esztendőben 
"\rnge termés: cs két met országot még 
maidig nem győzték le ezek a fantom 
t diornokol;. A nemet hadsereg meg 
most is állja a leghemenyebb telel orosz 
földön. V mi mindene bőién, amire szélh- 
s-’ge van • legyint-. ruházata, élelme, 
'sem az Idő nem fölosztotta ki, sem az 
kliséé nem törte le. sern Tel tábornok 
nem terítette lét vállra.

így reménykedtek az angolok... így 
bír jál; a németek . . .

Most egy a jobb lei mészeti erővel urát 
t édhoznnk Londonban: a Monszunnal.

Singapuri ugyan nem tudjuk megró 
Ileni. - mondogat jók most az angol fő-
vérosbnn. — mint ahogy a magunk ere- 
■\el nem tudtuk megtartani Hongkon­

got. s a többi drága gyarmati várost és | 
szigetel sem, — de sebaj! jön a mon­
szun, a veszedelmes, gyilkos kelet ázsiai 
szél ég és föld egyetlen teremtett ura 
májustól kezdve: majd ö megiédi Singa- I 
purt s átjár állja annul;, hogy a lupéitok ! 
az eddigi lendülettel térhessenek rél- 
jails felé . .“

'szánalmas vergődés, szégyenteljes vér-, 
ib:kezes! Hol t an még május? S mi lesz 
akkoráira Siugapurral'i És ahogy mi a ja­
pánokat ismerjük. azoknak a monszun 
se fog ártani.! Mert in magukban, ön­
maguk erejében, tigyiik szent igazsága- ' 
ban é-s tisztaságában bíznak, nem pedig 
irt meszeli adottságukban Már pedig aki I 
önmagában bizil; s elég ereje is van hoz -1 
zá, hogy önmagában bízhassák, az nem­
csak az angolok felett: az a monszun | 
felett is győzni fog

Kevés ember tud olyan szemléletiül 
hazudni, mint Roosevelt, Amerika elnö­
ke. Jókedvet mutat akkor, amikor sír­
nia kellene es sír akkor, amikor semmi 
oka sincs ra De sir, hogy meghassa a 
környezetét s port hintsen a már amugs 
is elvakított népének szemébe. Leg­
újabb jelentések szerint a napokban is 
könnvbelábadtak szemel, amikor a 
szerb nép „iszonyatos szenvedéseit öl'1, 
emlékezeti meg. Hogy u szerb nép szén 
ved, azt mi is tudjuk. De tudjuk az: is, 
hogy nem a német megszállás miatt, nem 
Nedirs minisztereinek ren,Henrit ártó in­
tézkedései kin elkeztélben szen ved, ha­
tom szenved, bűnhődik, vezekel uzétt. 
mert angol és amerikai barátai által en 
grille magát brdehufsiollatnl egy olyan 
háborúba, mely szamára elet r a pusztu­
lást jelentette, szenved azért, mert so- 
lan az élté vedet leli közül még mindig 
nem akarják vagy nein tudják megérté­

ül azt, hogy Lm opétbat, áj rend új élet­
forma lan I; int a I; ul óéban s hogy Európa 
ifjú népei ezt az uf rendet és ezt as új 
etet forróéit minden kör iilrnények között, 
még akkor is meg lógják teremteni, ha 
mások, a renti ellenségei mind egy szálig 
belepusztulnak a véres, de mindig med­
dő ellenállásba

Nagy könnyhiillutásai között gondol­
hatna Roose veit arra Is egyszer, hogy 
ő volt az, ah’ megához kérette Fotis-t, 
Jugoszlávia egykori követét Washing 
toriban 1941 tar aszóm amikor hirülvetle, 
hogy Cvetkovics és Cirieár Markovié Ber­
linbe. készülnek es azt mondta neki: 
Ne engedjenek, ne tárg.valjanak . . . Ame­
rika minden körülmények között és min­
den eszközzel meg fogja védelmezni Ju­
goszláviát, ha megtámadják . . Foils 
hitt. Belgrad egy részé is hitt, a háborít 
megkezdődő! t s R a ősei élt az ujját se 
mozgatta meg azért, hogy bajbajutott 
legújabb áldó: atal megsegítse

Érre gondoljon Roosevelt ár, önma­
gába nézzen: az önön, sörét leikébe s 
altk or lesz oka sírni . .

I hazug könnyeknél csak egy undo­
rít óbb látvány ran a gyilkos alti biz 
tonságban és kényelemben siratja áldo­
zatéit, akit megölt . . .

csendesoceaui hahóin, azt a 
táblázat világosan szerűit heti

Távol súgok n Cs indes i. 
gólban •

teng. mér föl l 
Panama-- Singapur között 10 609 
Hauai—San k ram isi;o k özöli 2100 
II u tcai — jók idi amu ke z ö 11 
Hawai Panama köziül 
Hauai Manila között 
Manila Singapur között 
Singapur—Por t-Danrin közölt 
Dutch Hat bur- Jokoharmi

■1100 
4800 
4800
noo
iwo
2600

keleti- vs Északidén- 
teng. rnérlöld 

160 
■210

Hog\ 1ven é.tiétsi területen folyik

Távolságok a 
. us tail
Kronstadt Helsinki közölt 
Kronstadt Hange között 
Kronstadt Riga között 
Kronstadt — Danzig között 
Danzig—Kiel közölt 
Kiel—Stockholm liöizött 
Kiel — Koppenhága közön 
Shagen Doner között 
Dower—Saiga Floy közön 
D otver— Ch erb our g közöli 
Dower—(tslo közöli 
Mi sem bizonyítja pihhnn a 

felkészültségét, mini ezek a számok Rö­
vid 2—3 hét alatt urai lettek ennek 
az óriási rsendcsovr-áni területnek ízt 
mondja Knox. Amerika len góró szel ügyi 
minisztere hogy ezek a nagv lát olsúgok 
s ez a nagy megoszlás akadályozza meg 
az Egyesült Államok Honáiét abban 
hogy erejét kifejthesse Kérdezzük azon­
ban: miért nem akadályozzák meg ezek 
a tényezők Japánr alibim, hogy a szí 
get eh és tengeri támaszpontok egész so 
rät foglalja el? Hiszen tudomásunk szp

AGYTOLLAT
legolKPüba«

szállít utánvét mellett 5 kq-os 
papirzsákban Zsibríla Sándor 
á g v to 11 üzeme, Kiskun­
félegyháza. TarkaSOfillér, jobb 
I *50 P, méq loDb 3 P, szürke 
íosztoitas peheiy 5 P, fehér pe- 
helyes fosztott 7 P. firom pehe- 
lyes fehér 9. finom pehely 13 P 

kq-ként.

pipa not;

. int Yokohama /iontusán ugyanolyan
messe- van TI unititól, mint Haicai Yo­
kohamától ... Az igazság és a valóság 
az, hogy a japánok ügyesebbek, lendüle­
tesebbe!;, erősebbel; is - — a mi a les- 
fontosabb az ilyen nagy területen folyó 
harcoknál!, — előrelátóbbak voltak . 
Vegyünk csak egy esetei Wake szigetet 
100 katona tédle. Jötte* a japánok .1 
egy-kettőre elfoglalták Hiába magasz­
talta már égig Roosevelt Wake védőit 
január 5-én s hiába Hímet te ki azza1 
töket, hogy bei onuitah a történelembe. 
Ezek a szép, szóval; a tényen nem téti- 

* tozlatlnk semmit. Wake elesett s a 400 
bátor iimerik ií egyelőre nem a tint éne­
lembe vonult be hamm a japánok fog' 
ságába.

És hogy akarja Amerika megnyerni 1, 
csendcsoceémi háborút most. cz< I; után. 
Imiikor számos tengeri támaszpontjv el­
veszel! mér. ha kellőleg még védekezni 
se tudott akkor, amikor rzek a léimasz 
póritól; a hírlikéban 1 óllal; s n, 
piinoh, hanem az ő győzelmi 
szolgádtól';?

un a ja- 
esélyeit

ES JAPAN CSAK MOSOLYOG,
— ■ i»y élnek a Felkelő Mao országában —

B3

Tokió. január hó.

A japánok lelkűk legmélyén még ma 
I is teljesen mentesek minden emberi mo- 
lióságtéd. Soha nem volt módjukban, 
hogy hatalmas kincseket gviitlsenek. 

I mindig csak ináról holnapra éltek Mint 
tarka virágok tavasszal a réteket úev 
lepték el a kikötőket a régi időkben 
pgy-egv idegen hajó éri-kezesekor a ke

esésén tipegő, a szigetlakok gondtalan 
vigságával csevegő japán nők hosrv 
lássák in.» jót és szépet hozott az szí 
inukra a messze idegenből Egyébként 
azonban teljesen a természetre és velük 
-/illetett kézügyesséeiíkre bízták masni 
kát, amely igen sokban Robinson fur­
fangos ügyességére emlékeztetett. aki 
szigeti magányában mindazt kitalálta és
meea'kotla. sitiire szükségre volt.

Megnyílik a csodálatos szivei ka^u a
Az amerikai Perry volt az első. aki a 

XVI. század hittérítői után ..Misszi- 
szippi“ nevű fregattjával a nmlt szá­
zadban erőszakkal megnyitotta a ro­
mantikus Csendes óceánon békésen alvó 
szigetország kapuit És ő volt az. akivel 
együtt azután bevonultak a Yedo-öblön 
át a nyugati szokások az országba. Ép­
pen úgy. imnt ahogyan európaiak igen 
sok japán szokást sajátságosnak és szó 
katlannak találunk, éppen úgv a japá 
nők számára is furcsák sőt néha talán

érthetetlenek a nyugati erkölcsök
Európa már történelmének homályos 

őskorában is ellenállhatatlan vonzódást 
érzett a magaslatok iránt és a hcsvek- 
esúceait büszke kastélyokká1 vagv me­
rész várakkal koronázta. A
templomok völgyekben épültek 
kodó vonaluk az alázatosságot 
pező vízszintes Ha a japán 
imádkozik az ég felé fordítja 
nem úgy, mint mi európaiak, akik le
hajtott fővel fordulunk az estek Urához

tapari
ural-

ie'ké-
ember
fejét.

Válunk a vendéglátó elvárja vendégé­
től. hogy semmit se hagyjon a tányér­
ján. Japánban ez illetlenség számba 
menne.

A japán vendéglátó vendégét különös 
nagyrabecsülése jeléül ülve fogadja.

Európában az özvegyek talpie feke 
lében gyászolnak, a japán özvearv va- 
1 it ó fehérbe öltözve mosolyogva fo­
gadja a részvét nyilván! lókat.

A japán mosolyt azonban rém szabad 
félreérteni. Mennyi fájdalom nyomom- 
ság. gond és szenvedés rejtőzik sokszor 
a keserű mosoly álarca mögött I A fe1- 
kelő nap országának 'akői azonban az 
érze'einnyilvánitást su'vos fegyelmezet­
lenségnek taitják Akár súlyos sértés 
gázolt becsületünkbe, akár a nagy ka­
szás kopogtatott ajtajukon akár a sors 
szeszélye zúzta semmivé legdédelgetet- 
tebb reményeiket, Nippon fiai csak szi­

li a!lükben fognak i jk.ti Kon nem

Japánban a fegyesek nem ismerik
egymás?

A japán ember képeit nem lakása fa 
Ián. hanem tekercsbe sodorva szekré­
nyében tartja és csak néha-néha 
akaszt fel egyet, amely után éppen vá­
gyakozik, A nyugati ember mindenki 
előtt látható hogy úgy mondjuk köz 
szemlére teszi legféltettebb kincseit is 

Az egymásra talált fiatalok Európa 
lián rendszerint forróbban ./éretik ,.^v 
mást a házasság előtt mint utána. A 
törékeny japán leány azonban férjét a 
házasságkötés előtt rendszerint nem is­
meri. jegyes-séae idején imádkoznia kel1 
azért, hogy házasságából a sors szerel 
met fakasszon.

Nipponban a látogató a vendéglátó 
ház elhagyása élőt* adja ál ajándékait, 
nem pedig előtte mint nálunk, mert a 
vendéglátótól nem lenne illendő az 
a jándékozó jelenlétében meztekinteni 
az ajándékot

ILLETLENSÉG ÜRES TÁNYÉRT 
HAGYNI

A japánok az étkezés 
amely nálunk cigaretta 1 
-zokásos az étkezés előtti 
át, mivel a japán etikett

itt

gátéinak az étkezés 
kell búcsúznia

Ml.Ili

ti 1 csevegést. 
i likőr mclet r 
időre helyezik 
s/eritV a láto- 

ny ómban e!

e! a békés mosoly Ennek a mosolynak 
lélektana előttünk európaiak előtt, 
mindvégig rejtély marad az azonban 
így is bizonyos, hogy Niponnak örök 
mosolya nem csak legjellemzőbb külső 
megjelenési módja, hanem eevben ereje

ÍT1B)

Zcsngorák, harnnEíumok
hangolását és ja vitas at garancia 
mellett, elsőrangú k iv.felben szak­
szerben végzi, magas állami kitün­
tetése vkel országosan elismert

.1 ?* r ss * T t &

zoifioronona és harmonium
készítő űzetne, Szf. László-tér 4

S-is palota.
lel. tárcsázni 25-16, 27-23 kérni SO
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MAGYAR ASSZONY

IfasmtuifU tevéi AZ EGYiK ASSZONY RAGYOG, A MAS'K VILÁGIT! PILLE PANNA

i lélek lájduléka éppen olyan tonlos, 
mint a leste Fs sorsdöntőén fontos az 
a kérdés, hogy o magyar édesanya mi­
lyen könyvet, milyen leik; tápláléka' 
adjon gyei mellének addig, míg annak 
jelleme annyira kialakul, hogy nyugod­
tan rábízhatjuk olvasmányainak meg- 
választását.

Mikor még a gyet méh lelke hajlé­
kony. lágy viaszt tartani-: kezünkben, 
melynek formálója az anyai szeretet. 
Érintetlen. tiszta lelki ket hízott róni, oz 
Isten azokat nekünk kell tartalommal 
megtöltenünk s isten es nemzet elölt 
feledősek lágyunk ázott, hogy mivel töl­
töttük meg.

'sok szülő ilyl-or nem is sejti, mily 
ecszedeltnet zúdíthat a gyermekre, mily 
lelki, zavart okozhat egy idő előtt elol­
táson könyv s hogy milyen mély szaka­
dék támadhat nyomán a sziilö és gyer­
mek közöt:

A serdülő kong még elég könnyű a 
helyzet, hiszen az iskola maga is irá­
nyit s I. szülővel ( gyűlt éberen vigyáz a 
lelki táplálékra. bár az egészen kies: 
gyermeknél sem mindegy, hogv milyen 
mesével állatjuk el

Sokan t állt eregeti e kezelik a gyer­
mekirodalmat pedig szín iga: az, amit a 
miiltkoriban olvastam valahol, hogy a 
meseirás eppen olyan egyenértékű ága 
az irodalomnál<. mint a gyér inch gyógyá­
zat az orvosi tudománynak. A gyer­

meki-élek fejlődésének értékes vita

kol iáit azt a szánalmas külsőt, amely tői 
azt hiszik, hogy vonzó a házasulandók 
elölt.

A világit odalotn. es elsösoi bon a ma­
gyar irodalom nagy értékeit adjuk lá­
nyaink kezébe, amelyeken már érté­
kes nemzedék nevelődött s ha megadtuk 
a biz'os alapot, n most élő íróink mun­
kai közül m it maguk is ki lógják tudni

választani a leíliuknett IcgfoLbban meg­
felelő táplálékot

Vigyázzunk, magyar anyák-, mell gyer­
mekünk lelke, érkötési felfogása a mi 
lelkünk kepei tukrnzi vissza: Mátyás ki­
rályokat csak Szilágyi Erzsébetek, Rá­
kóczinkat csak /rmvi Ilonák nevelhet­
tek a hazának

Uzoni Klára

összmedte kis batyuját 
egy ködös őszi este 
bevés volt otthon a kenyér, 
elindult Pannj Pestre.

Pirtfizemü vonatra üli 
az apró állomáson, 
az anyja sírva búcsúzott:
— Vigyázz magadra lányom!

Fel a vártára!
És repült Panni, mint a szél 
a gőzös vitte, rázta 
s bet verődött a körúton 
egy szép nagy cilra há'ba

A nyugati partok atélLáslyáiu, i\ a i ■ 
1 iktol a .-panyol halaiig » az orosz step- 
pék végtelen liómezőiu. Petsanu túl Sze 
haeztupolig aI'jak a vártát az új Euró­
páért küzdő férfiak. S e férfiak asz- 
szonvai ét leányai is őrt állnak orszá­
gaikban becsii:ettel: az otthon küszöbén, 
a családban a mindennapi élet ezer, 
mindig megújuló küzdelmében. Őrt ál­
lanak és dolgoznak ott ahova adottsá­
guk, •«> (készültségük. erejük. tudásuk 
állította okét e sorsdöntő időkben. Mert 
ez a most 1 olyo gigászi küzdelem nem 
lehet közölni.ős senkinek ezen a világion.
ak mek hite hazája otthona csaladja
van. Ebhev: a küzdelemben minden vala­
mire való nőnek oda kel! állnia a bar

mm ja „ niese Színes fantáziát, éji
nyelvérzeke.l, ji lleniet neveiket, ha írója 
művész a mindezeket az értékeket le­
rombolhatja. I,a komái kézből Lei üt • ki. 
Válogassuk meg u hát jól „ meséket, 
de ne tegyük el a gyermektől, mer• 
esetleg a felnőtt leikéből lopjuk el vele 
n ^zitit *:$ fi h r< intő képzel ~nrot.

íz oh a Miit fii Q rriepr álesztású n ser- 
dűlő kor hart a h piirlttzahb. ,*hbon a far­
ion gó kctbü/i, mi!, ur n fejlődő / * 5 / nieg- 
sejteti az tl(>l nagy problémáit, s a ír 
Irk csupa homályos sejtes, csupa fc- 
szült izgalom knéiucsi keresés ! Ivett 
!‘or kdi az anyai kéz. hogy irányt mu- 
tarson, vendet tr remlsen n zúrzararlrnn, 
oifftsmánityah magyarázó szériái, nnmly 
arm de?,: ki a pmhfétvéii. d* t i sem tn 
k't-nn- Xfí riad ion lissza ettől, n felelős- 
régteljes kotelesHgtcl egy anya *cm 
'meri óbból, ka n idíilógoutásr 7 tu! 
fűtött fantáziáin laráinőknek r< n he- 
niíá úton !(ezhezkapott horsns tíinsni- 
vafóknak engedi rii, rendszerint súlyom 
tragédiák szármáz nah

^0 hízzuk s,t áuif lányunk hl ki ne 
! elését egy, did , sal, „ kép. s szil,házi 
", ságokra. nu rt a vviöl is hősi , h iszi m- 
I, letet követelő jó, i ii-'ii Magyarország 
lány, ele nem állhat oda p,Idák épül oz
a selyemp:zs,tmái . sztár“. ni.
hnmbo.lt 1agcsá1 s 1

i (gesz nap 
mellelI é, ente ál­

lag három férjet fagyaszt

íz ilyen példa nt i éli azokat a sze-
geny kis á hl <• m o u o I. a t. akikkel lép- 
len-nyomon találkozik az ember s akik 
tulajdoni:. /ipen melegszívű, jó kis lel. 
I. éknek szán ll, I:. i suli magukra orosza-

toló férfi melle, cselekedni akaró, áldo­
zatos lélekkel

Legendák szállnak a német nők cso­
dalatos szervezettségéről öntudatos, bá­
tor helytállásáról, áldozatkészségéről 
panasznélkiili lemondásáról. A háztartás 
takarékos vezetésétől kezdve, a gyárak 
zakatoló gépei között, a bölcső felé ha­
jolva vagy a sebesült katona kórházi 
ágya mel'ett. — mindenütt őrhelyen ál­
lanak és mindenütt kötelességet teljesí- 
tenek.

És éppen lyeu nehéz varian várra«/- 
tauak Suóin • asszonyai is, » bőslelkíi 
• ották Már a második szörnyű háborút 
vívják férjük, gyermekük oldalán - ál­
dozató» életükkel mutatják hogyan kel! 
a nőnek a küzdő férfi melle allam a 
háború meg próbált a táraiban frontot? é- 
front mögött

Szerénység, kötelessegtuilas kmztuM 
emberezeretet, végtelen igénytelenség s 
a ezenvedések min deliek fölötti elviselése 
jellemzi a finti lották női szervezetét. 
A vk.il ód ás egymás lenézése irigyse:: 
pöl fészkedé» a / állag n o e selejle« 
L'ki tulajdonságai — nem bomlasztják 
soraikat. Leak végzik a munkál esendő 
se» mosolyogva, «/elül lure'emmel. 
Egymás mellett a gazdag szegény, 
a művelt kisasszony és a paraszti sor­
ban lévő leány. Fűd jak. hogy a finn ott 
honért, a finn hazáért a finn életért 
dolgoznak, rmelv elvan tiszta mint a

kristályvízig la vak e az északi fenyve­
sek éltető levegője

Mi. magyar osszeuyok se maradhatunk 
ki ebből a tdgyngó sorból. Nekünk is 
(•da kell államuk, ön tudatos munkával, 
bátor ak ares.? ai a virrasztók közé a 
magyar vártára Hiszen minket a múlt. 
— a Kaniz#ay Orsolyák Lorántffv Zsu­
zsannák és dicső eleink, a hős váradi 
asszonyul, példája kötelez, akikről fel- 
jegyezi*1 a história, hogy 1 óhO ban Vá- 
rád ostrom alter, a felrobbantott hás tv.in 
viliikor a véd? k a janicsárok merész ro­
hamától \isszatátilororílak, olt termettek 
a várad! tiők s Jézus szent nevének 
kiáltásával az ellenségre vetették ma­
gukat. Kő, forróvíz olvasztott fuggvu 
volt a fegyverük, de találkozott o!van 
is, aki mikor férjét elesni látta, {el­
ragadta annak kardjai g addig harcolt 
vele, ung nnga is holtan rogyott le fér­
je felé."

Ma már nem i.yeu helytállást kíván 
Iölünk a haza Nézzünk körül hol rlo1- 
gozhat ho! segíthet a magyar asszony. 
Aki nein nevel gyermekei a hazának, 
keresse meg őrhelyét ég jelentkezzék .1 
vártán. Á Vöröskereszt önkéntes ápn 
lém őket. hetes s a váradi nők nem tó­
dulnak úgy mint eleik a bástyáiéra1 
A légvédelmi szolgálatban cs a gazda­
sági élet számos munkahelyén a nőnek 
kell pótolnia a katonai szolgálatot tel­
jesítő férfit És hetv: kell állni a hekő 
fi onto«, mert a külső csak addig allbat. 
amíg a be:ső megingathat a flau. A báe- 
tvák ala fúriák az aknakat, a gátakat 
rágcsálók őrlik nekünk kell felvenni a 
harcot a kö.h'tuség a sut logo hírverés 
a mindent jobhantudas. a rémhírterjesz­
tés ér, az elégedetlenség ellen

Ne a rangot, a származást az anyagi 
javak sokaságai nézzük, az koztunk a 
leggazdagabb, aki a leglöbl et áldoz és 
rangban az az első aki legtöbbet dol­
gozik a hazáért. Mert ne feledtük el, 
hogv egy népnek , sak annyi joga van a 
boldogsághoz, amennyit kész áldozni 
é:rtc.

Tehát lel a iónén a magyar asszo­
nyok!

A kos fy né Eötvös Irén.

Gyönyörű veit a palota, 
az utca meg lent fényiéit 
pzt hitte Faunt, hirtelen 
a mennyországba tévedt.

S cly jók voltak az emberek, 
mind szépet mondott néki, 
hogy olyan, mint az angyalok 
csak egy kicsit vidéki:

nem perkál szoknya illetnék 
ilyen gyönyörű lányra- 
bárt ne.y meleg suhogó selyem 
a karcsú derekára.

Áznia Panni gyakran nét 
ez ócska kis üikörhr, 
selyem stihog már derekán, 
piros r. szája, körme

s ha éjféltájt a körúton 
meglátná most az anyja, 
mi Jatt azóta Panelból, 
a szive megszakadna.

AKOSFYVÉ PhTVöS IRÉN
* ♦♦♦ ♦♦♦♦ o *4♦♦

Jó tudni.
• hogy a szobaitól t nyékét nem. sís- 
bad télen a rosszul záródó,, huzatos 
ablakok kőzett vagy előtt tartani 
íz öblük és 11 1 serép közé kemény 
papírt kell tenni s ha erősen, fagy, 
vigyük el éjszakára az ablak köze­
léből őket

. . . hogy pincében teleltetett nővé 
nyeinkne.k gyakran utána kell néz­
nünk, nem iotliadnak-e. Itt-ntt mer 
is kell nntöznimk őket

A háziasszony
Burgonyás tarhonya, Igái kiadós c> 

táj Iriló egytál ételt készíthetünk a k > 
vetkező módon - 5 személyre, két. csőszr 
t,n hr r.yát kevés zsírban szép pirosra 
pirít, ijj,k. a íróra vá írott füst Alt. húst 
vagy kolbászt karikáztmk belé s fi na 
gyobbacska bnrgonvát vegyítünk közé 
kockára vágva Kis ideig még eizyütl 
pároljuk, aztán form vízzel feleresztve, 
sünire főzzük Céklával tálalva ipeir 
-/ízű maiz varos, étel

Ismételtet) tclkérjiík kedves nlvtaóln- 
kat, knpcíolódjatJBk be a közös mim 
k< ha és 1 ipróbált, a mai háborús vi­
szonyuk nrk megíclelö cloilcirásaikat 
küldjék be szerkesztösépiinkbn, hogy 
azok mirnlanoyíunk kincsévé válbasia 
sitik.

r r
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XI. evt Szombat. január 31. MAGYAR I APOR

HIKES
iBHHEMH9BEan»£:....."«Y'SNHi irrr

Szerkesztőséé- és kiadom vutaT-
NAGYVASAD,

: ::i jszsó-um 5 szám 
Tel.'fon: 12—27,

tóLOKiZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 
félévre lo, egy hóra 2.50 pengő

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
_ száma: 72.301.

s pzir^tokai 4ieui ad mik vissza.

Lapunk li gkczelebbi száma a közije 
cső ünnep miatt kedden a rendes idő­
ben jelenik meg.

Megkezdték" a meghívók 
szétküldéséi

H oatyvár&c'i újságírók február 5-iki 
teaestjére. A meghívandók névsorát 
nagy gonddal állította össze a ívn ie 
zó-cg, de azért természetesen meg 
Virtéuhet, hogy valaki, aki szintűi 
jgéiyt, tartana a meghívásra, kima­
rad a. névsorból. Ezért a rendezőség 
ezúton kéri, hogy azok, akik meghi 
'ót nem kajla);, de arra igeuvj tar 
tanak. ezt a k iván.ságukat jelentsék 
hl* az Újságíró Otthon ircdáj ib-iii 
(fel. 13-7.1) Az Otthon rend■'s tagjai 
termés zetízerúlesr minden külön 
meghívás nőikül ni ;gh ive-fiuknak te 
kin térd ők. lit ízükre nem is küldenek 
szét meghívókat.

Mint mar korábban közöltük a 
rendezőség színvonalas műsort álh 
tott, össze emit azonban meglőj etér 

1- ént terű gat. a vendégek számár a 
Annyit mindenesetre előre is elárul 
hí tunk, hegy ez a műsor szorak^z- 
IRt'>. -ölvanyes, de esybo-n feltétlenül 
művészi lesz.

Háziasszonj/níí ficiyelniébe!! í
A nagy érdeklődésre való 
tekintettel az Ötker Táp­
szermüvek február első nap­
jaiban úja Db 4 napos délutáni és 
esti időszerű sütemény ké­
szítési tanfolyamokat kezd 
a Legényegyletben, Telekv-u. 9. 
Jelentkezni lehet a délutáni órák­

ban ugyanod.

Ünnepi 1st JVfecs László tiszteletére.
Az uj katolikus Hitói-garda iégraey-. 
góbb, legegyénibb képviselője, Mec- 
UáíZló jubileumot tort. Most érkezett el 
gyönyörű heiésíi íréi és költői pálváj 1 
le -yedszázadOs v vfi-gdulójáh z Ebből 

alkrltn-.hüi barátai' és tisztelői -dr 
Oemiczv Pál jász váró prépost prcIÁ 
tus fővédnöksége, Bornemissza Miklós 
zempléni alispán és dr Kovács Lays 
préposti vikériOs védnöksége al itt feb 
1 l,ár 1-én es te 3 érakor a királyin Íme a 
k ultUT-házbsn műsoros ünincpi estei
1 elidőznek \ mves rnüsorhítj ur ^z'k 
■:,.y f ; ízló egyeli un magántanár mél 
• alja Mécs László eddigi írói működe 
set. *7. est féjivj.ontja trrmészr Visen 
*;,écs László szavalata, aki kóllvm- 
tveibó! ad elő

A Bihormegyei Orvos-, Gyógyszerész 
es Természettudományi Egylet fc.!y
mi február-3-lkán ki eleien délután ‘.í 
1 .iákor a dr Kecrkcmv 1« LipOt g'inii'i 
71 üm tanai szobájálian v ílaszr mányi 
u'esi. rdit’cz \ tárgy fontosságára val > 
b k'Jih ltc-1 a vál.'isztinanvi táv urak 
U t-zéinban való megjcb»né*.M kér
lük. G

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
0 „MAGYAR LAPOK“ af.

Esküiéi. Vasárnap, február elsején 
dó.után 6 erak r tartják esküvőjüket a 
vára doles kí plébánia

■ - ---•‘••aj•*;' .ei Vám.
flitálb ink cégjegyzője és Ba u <■ 1 írén 
ke, a Hitei bar 1; tíszYvlsetéhőj»

M. kir. egyedárusági szeszgyár 2-es 
számú telepe Mátvás király-ut 8. uze 
m° megindult, moslék 
Kezdve -kapható.

Korona Filmszínházban

február 3>tol

Átvehetők a iiépruhzali akció ruha­
utalványai. Nagyvárad thj város köz- 
énL-linezét.i hivatala 872—-11142 szám
amtt a ki vetkező hirdetményt adta ki 
A Közélelmezési hivatal tudomására 
hozza az érdekelteknek, hogy a héprti­
li áza ti akció keretében a köz- és ma­
gán intézmények. vilammt üzemek al 
kaimazottai által igényelt ruházati 
cikkekre vonatkozó rubautalx any ok f 
év; február hó 2-től kezdődőiéi! a köz­
élelmezési hivatalnál. — 2 sz. szoba — 
a magánosokéi pedig a Hangya Szö­
vetkezet Sas alatti üzlelb oly tsi-g ében 
átvehetők. Február 7-ig át nem vett, 
valamint az ugyanezen határidőig he 
nem va, tolt.. 1: la I vau vök hatályukul.
vesztik.

Tisz'i szesz kaphat
Nanás s y, Szinhaz-u 4.

unimii» I

MÁJUS ELSEJÉTŐL 18 ZSIDÓ ÜZ­
LET KERÜL KERESZTÉNY KÉZBE A 
KOLOZSVÁRI FŐTÉREN. Kolozsvárrá 
jelentik Ismeretes, hogy egy miniszte­
rt rendelet szerint a zsidók által béreli 
üzlethelyiségek felmondhatok. Kr.Iozs 
váron az íiz-tethelyiségek nagy része 
zsidó kézben van, ezért a város ipar­
hatósága felhívást bocsátott ki, amely 
ben figyelmeztetik a keresztény lrázhi 
Írjdonosokí fj hogy február elsején a 
zsidók citál Véreit üzlethelyiségek fel 
mondhatók. A rendelet kibocsátása, óta 
alig néhány nap telt el s meg kell ál­
lapítanunk hogy az teljes sikerrel járt. 
Ezen az elf pon ugyanis csak 11 Mátyás 
király-téren összesen 18 zsidó üzlet- 
bérlőnek szüntetik meg a bérletét ma 
jus 1 töl!...

Kivégeztek egy hüllen vagyonkezelőt 
Mitrovicán. Zágrábból jel én tik 'ti. IY»
A mitrovicia-l rögtönitélő bíróság halál 
rail él te Rendeli V'latko 43 éves polgárt, 
aki junius 26 il;a es november ló iké 
közötti 'dobon négy mitro vicai polgár 
tói az áll im számára elkobzott va- 
- vont. mint vagyonkezelő hütlenö! k 1 
zelte Az, i'téléiet végrehajtották

mnmmr'-si
$

a cigánySzombaton premier
Szigligeti Ede örökbecsű népszínműve. 

Rózsahegyi. Zimonyi Mária, Paíaky, Bilicss íü'adar.

Keresztény mugyar g
■Ba$KArtiMiL':«*9^E,"#*S?.taHS.K2EZ,!^KSfflEaeS99e

keveszténv 

magyatnái vasáto! j

• A íebiuár másodikára hiideteU 
Egyedül vegyünk matiné bizonytalun 
időre elmarad,. a meg.irtás időjmntját 
majd közöljük

61C svéd gyermek a tengeren rekedt 
egy befagyott hajón. Stockholmból je 
lentik. (MTI) A Stefan* iroda jci-mti- A 
svéd pertok t lőtt jégbe szorult -uy gő­
zös, amelynek fedélzetén 610 .gyermek 
tartózkodik. A kis utasok helyzete igen 
siralmas, minthogy fogytán van az 
élelmisze; ük.

ÖTM iLLL ló I * EN G ŐT .1ÜM-TILLM E- 
ZETT A SZÉKELY EÖLI) IDEGEN­
FORGALMA. Marosvásárhelyről jelenti 
a MTI.: A Székelyföld múlt "évi idegen- 
forgalmi bevételé 5,200,000 pe:,2Ö voll 
Maros-Tovdymegye 2.5 milliót, Csikme- 
gye 2 milliót. Háromsrékmegye 400 000. 
Ihlvarliely megye 300.000 jjengöt for­
galmazott.

580 ukrán munkás önkeat jelentke 
zeit németországi munkára, Rt.vnébv! 
jelentik: (MTI) A Német Távirati Ír 
Qa jelenti; A napokban a 'kievj kerü­
letben mintegy öOO ukrán munka« je­
lentkezett önként némeVirszav mun 
kara Nagyrészük fémipari munkás

A délafrikai aranybányákat üzem­
képtelenné tették. Lisszabonba 1 leien- 
t.k: (NT1) A lisszaboni újságok jelen 
tik, hogy a del afrikai aranybánya!; 
ban nagyarányú rombolócsemkm nyp 
kei végeztek Sok báinya üsrmjképtelen 
né iáit

LEGFELSŐBB ELISMERÉS MOL- 
DOVANYI ISTVÁN DR TAF.1,4 EL­
NÖKNEK. Budapest, a MTI j-.-’ent'' A 
Budapesti Közlöny mai szaron közli■ A 
lei. kir. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter eló'terjesztésére megengedem, 
hogy a BBTE sjicrtpályájának meg 
szervezése és létrehozása körűi szer 
zett érdemei elismeréseként dr Moldo• 
ványi istvóui.ík, a nagyváradi kir. ité- 
Uí’abla elnökéoek elismerésem tudtul 
adassék Horthy s, k,, Rómán s. k.

Az Orsolya zárdábaa febriür 2 ikir* 
Irrdi-tetr eioadjus eilm.trad.

Kiket tüntettek ki Nemzetvédelmi 
Kereszttel. .Budapestről jelentik" A 
Nemzetvédelmi, Kereszttel újabban ki­
tüntetettek névsorában a következő, is 
mértebb neveket találjuk dr F. Boros 
Fortunát, Csiszár Béla -lapunk munka­
társa, Dsidy. Aladár, Fa ready Janos, dr 
Jnezédy Joksrnan Ödön Kolozsvár főis­
pánja, Járosi István, Járost Zoltán, 
Kristóf Lajos, Lombardt Antal, Márt n. 
Ferenc, á r agy várad! Munkaközvetítő 
hivatal altisztje, Nyerges József, Őse 
József kolozsvári újságíró, Párizs Bál 
budapesti újságíró. Palló Imre opera- 
énekes, Sztankövits Ferenc és Vfelty 
János festőművész. Az egyetlen női ki 
tüntetett: özV Sz&Iai GvuIóné.

150 pengőre iléitek egy nagyváradi 
tanárt valótlan hír terjesztésért. Nagy 
várad. Saját, tud Sz tbo László hittat 
még a múlt év tavaszán olyan kije!-»)) 
fi »-kel, Kit. Frahck Karoly, aki; »r még 
a io ti el < -1-égnél alkalmazott tisztviselő 
előtt, li'-gv Nagyvárad és Kolozsvár 
revidezen vi>:»akpr,ül Romániához 
l'eljelenésre eljárás indult. Szabó, elleti 
s.a törvényszék -most 150 pengő pénz . 
tüntetésre ítélte valótlan hir terjesz­
téséért.

KORLÁTOZZ \K A K!SKERESRE 
DET.Mt FORGALMAT AMERIKÁBAN. 
Washing!útiké! jelenti a Rúd Tud - Do­
nald Nelson a haditermelés hivatalának 
vezetője felhatalmazta iiz árellenővző hi­
vatal fogókét, hogy a kiskereskedelem 
ben minden fajta fogyasztási cikk e! 
adását korlátozza Nyilatkozata szerint 
teváhki korlátozásokra is el keil ké­
szülni.

HÉTFŐN JELENTKEZZENEK A 
MŰN KA KÖZ VETÍTŐNÉL A DIÓSGYŐ­
RI VASGVABRAN munkát valla 
LÓK. Mii dazt-n vas- és fémipari szak 
munkósok, akik a tn. kin állami mun­
kaközvetítő hivatalnál a diósgyőri vas­
es acélgyárban elhelyezkedésük vé­
gett jelenti tztek, 1942 február hó 2-án 
azaz hétfőn üéielőtt 1(1 órakor hivata­
lunknál jelenjenek meg személyi ira­
taikkal, tekintve, hogy a nyár vezető­
sége által kiküldött megbízottak eb­
ben az időpontban érkeznek meg és a 
jelentkezett mui.kavállalási lehetősé 
gének felülvizsgálása után, az arra al- 
kalmasok elszállításáról történik intéz­
kedés, A munkások hozzanak maguk 
kai hatósági erkölcsi bizonyítványt, 
vfxy ezzel etiyértékii igazoló iratot.

A néma Bál
meghívóival kapcsolatban hozzászólói 
érkezett szetlteszlőségünhhöz. A hozzá­
szólással kapcsolatban mindenekelőtt or­
ra kívánunk rámutatni, hogy a Némi 
Búit nem a ,,Magyar Lapok“ szerkesz­
tősége rendezte, hanem a nagyváradi 
katolikus Kantász. az a jótékony szer 
vezet, amely már a megszállás idejében 
is rendszeres szegény gondozó munkát 
végzett a város bau.

A hozzászólás sérelmezi, hogy állító 
lag csak az előkelőek kaptak meghívót 
és csekklapot az adakozásra. Ezt a meg- 
állapítást abból következteti, hogy csak 
1000 meghívót küldtek ki Lehet, hogy 
a Néma Bál rendezősége i alóhatl az 
„előkelőségeket“ vette tekintetbe első­
sorban. Ezt ozenhan nem megkillönl-öz 
teles céljából tehette, hanem azért, mert 
adományokat hért és elsősorban éppen 
az »előkelőségektől” remélte azt. Úgy 
iáiszik azonban — s ebben a hozzá- 
szólónak igazi is von. hogy hiába­
való reménység volt ez. mert az 1000 
kiküldött meghívóból csak 745 érkezett, 
meg vissza több-kevesebb adománnyal.

1 Nem szál ml azonban figyelmen kivit/ 
hagyni azt a szempontot sem, hogy a 
Katolikus Karit ász nem kiild heteit ilyen 
meghívókat mcsvallásuaknak,, ne hogy 
félremagyarázásokra adjon álltáimul. Kii 
lönben is köztudomású, hogy a reforrná 
tus es evangel thus jótékonysági egyesit- 
letek elvégzik munkájukat és kötelessé­
güket ezen a léten A Karilászt azonban 
mi, sem akadályozza meg abban, hogy 
újabb meghívókat küldjön ki. Azonban 
még így is megtörténhetik, hogy sokan 
kimaradnak Éppen ezért ideiktatjuk n 
esekklap számát: 72.475.

fia történtek is tehát mulasztások 
t agy elnézések, ezek miatt nem szabod 
az egész ügy sikerét veszélyeztetni. As> 
bizonyosan tudjuk, hogy a meghívók el 
maradásának oka nem a társadalmi mer 
különböztet ősbe« keresendő

Kétségtelen, hogy maradt. liberális 
előkelőségek még mindig a letűnt, világ 
mértékei vei es ütés társadalmi szabá­
lyaival ítélik nteg embertársaikat, ez 
azonban nem számít Bátran állíthatjuk, 
hogy ennek vége Teljes kimúlása képvi­
selői kihalását al rövidesen el is fog kö­
vetkezni. Ezt a kis türelmi időt pedig 
adtuk meg nekik.

használjon
illlzsil'OS

Farkas ístván APOLLO DROGÉRIA 
******* és „CORSO illatszertár, Rákóczi-ut
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lüktéieu
Születésik: Gergely Ferenc gimná 

gJumi altiszt leánya: Róza, Kis József 
napszámos leánya: Erzsébet Németh
István posta-altiszt leánya- Irén Ke- 
pékgyártó József rlpész-mester leánya 
lilára. Eelefánt Manó bőrmunkás leá- 
trya (halva született) Kállai Gyula föld­
műves fia: Sándor Nagy Sándor juhász 
fia: Lajos. Ritzman Füliip hentes és 
mészáros segéd fia: liiliip. V. Drimba 
Sándor vízvezeték-szerelő segéd fia• Já­
nos, Harsány! István kőműves segéd fia: 
István, Sándor. Murvai József szoba­
festő segéd fia: Károly. Sziics Dezső 
gyári munkás Iia: József, Kornea Gyula 
kisbirtokos leánya: Irma. Bánffi Gvőző 
szabó segéd fia: Béla. Juhász Gvörgv 
cipész segéd fia: Rudolf Fábián Zsig- 
rtioud máv. asztalos fia: János Beth­
len dv Béla községi tisztviselő leánya
Mária, ErLstein József lakatos segéd 
leánya: Katalin. Szabó László napszá­
mos fia (halva született), Pop Fauszt 
magánzó leánya: Mónika, Periánu Mir- 
esa román királyi konzul fia: Mireea. 
Dán. Kolozsvári Lajos gumi-vulkanizáló 
segéd fia: László, Szabó Sándor csizma­
dia segéd fia: Attila. Biró Olivér laka­
tos segéd leánya: Ibolya, Nilgesz András 
s-xabó-mester leánya: Edit. Sajtos József 
munkás fia: Sándor Bodán Ferenc nap­
számos leánya: Juliánná. Pavlovics Já­
nos lakatos segéd fia: János Kolláth 
Balázs rnáv. fűtő fia: Zoltán. Kuzma 
János napszámos fia: Jáuos Meleg Imre 
lakatos segéd fia: Imre. Piezok Gvörgv 
villamos kalauz fia: Sándor, Magvari 
László műszaki segédtiszt fia: Sándor, 
László József sármuukás fia: Károly 
Dobos József napszámos fia: Imre, Sütő 
Gábor kereskedő leánya: Ibolva Szabó 

‘József bér kocsis segéd leánya- Anna. 
tfc Iván János m. kir. p ii. titkár leá­
nya: Fva, Nagy Imre sütő segéd fia: 
Imre.

Házasság: Nagy József favágó és 
6iitö Mária. Weisz Lajos borkereskedő 
és Sleimetz Perl. Szabó János cipész 
segéd és Kozma Mária. Bakó István kö­
vező segéd és Sárai Erzsébet. Szervát/ 
Gyula mechanikus és szerelő és Csurka 
Róza Nagy Károly csizmadia segéd és 
Bé-die Erzsébet Kiss János cipész segéd 
és Kiss Irén. Stóhier György cipész se­
géd és Dombi Etelka Karolina. Gál Jó­
zsef szerszámlakatos segéd és Szilágyi 
Juliánná, Máté Féter cipész-mester és 
Szeles Ilona Molnár Károly fm. nap­
számos és Karácson Etelka, Nagy Lajos 
m. kir. egvedárusági szeszgyári munkás 
cs Karalyos Piroska. Sokon dar Béla ko- 
sárfonógysri segédmunkás és Sérközi 
Mária, Koch Tózsef ni. kir. csendőréé»- 
11 cl raktár szolga és Csóra \ arju Mária. 
Zn amen esik ov Sándor cipész segéd és 
Fodor Erzsébet. Tasi János utcaseprő 
és Czegénv Margit Erdő Dezső szabó se­
géd ée Tóth Elvira Behon Antal Mihály 
textil kereskedő segéd és Blind ár Kriez 
tin a Mouori József m kir. posta kiadói 
jelölt és Benkö Irma Frank Antal asz 
lalos segéd ée Weisz Laura Rorceik Ja­
nóé Zoltán gépkocsi vezető és Tóth Má­
ria, Goldstein Sámuel textil kereskedő 
segéd és Weinréb Magdolna. Ardeleán 
Demeter bádogos és vízvezeték szerelő

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál

és Igna Irén Jaezipán János napszámos 
és Szvitek Juliánná

Halálozás: Gitve Gábor 18 éves. Kál­
lai Sándor 2 napos Szakács Gizella 1 
napos, Hava Györgyné 20 eves, Balkus 
Mihályné 47 éves özv. Bereczkv Lajosné 
66 éves, Reitler Ferenc 21 éves Weisz 
Mórné 55 éves özv Orbán Sándorné 73 
éves. Beke Benjamin 73 éves, Felszner 
Sámuel 78 éves, Szabó Zoltán 21 éves, 
Nikó Ilona 45 éves. Macskovszkv Sán­
dor 57 éves, Bulkaí Rezső 40 éves. Ja 
kabovits Sámuel 88 éves, özv. Murvav 
József né 75 éves. Virág József 47 éves 
Bök ön vi Sándor 71 éves. özv. Székely

Páliié 70 éves. Szabó Károly 83 éves 
Meczinger Mihályné 67 éves. Frigyes 
Izidor 63 éves. Brecher Oszkár 3 hóna­
pos, Tóth János 63 éves, Frischer Adolf 
68 éves, Kolompár Szelenez 70 éves 
özv. Feuerstein Jóe/sefné 76 éves, Tóth 
Róza 67 éves. I.cbovits Lilly 5 éves 
Gergely Mózes 50 éves, Féder Irma 39 
éves. Butuk Tivadurné 24 éves, özv. 
Czeizler Mórné 61 éves. Keresztszegi 
Imre 25 éves. Sebestyén József halva 
született. Bírta György 26 éves, Germán 
Miklós 45 éves. Kosztin István 67 éves 
Buzi Ferenc 70 éves. özv. Orustein Bcr 
nátné 78 éves. Merz inger Mihály 72 
éves Szilágyi György 9 éves.

SZÍNHÁZ
FÍTYFIRITTY

— Bemutató a Szigligeti Színházban —
Fítyfiritty egy budapesti nagy áru­

ház alkalmazottja Minduwtfllnn bele 
avatkozik mások sors iba és ezzel sok 
kellemetlen bonyodalmat iréz elő Leg 
főbb törekvése összehozni a hírneves 
művésznőt, Radriót.hy Évát az áruház 
vezérigazgatójával. Tanayvnl. ak, büsz­
keségből tartja szerelmétől távol ma 
gát. Nem azért dacol, mert a naev 
énekesnő ki.rabban éppúgy alkalma­
zottja volt az áruháznak, mint F ily fi 
ritty, hanem, ha jól értettük a nagy 
zűrzavarban, egy portugál miatt, aki 
r ár évvel azelőtt fedezte fel az Isteni 
szikrát a kin divatárus leányban, s 
aztóa nem tágét mellőle. De sokkáI 
fontosabb ennél, hogy a vezérigazgat 'i 
leányát Telek Teát eay dúsgazdag tv 
esi keres ki dő vigkedélvíi és váH°‘ko- 
z'ószel'len.ü fia, SoJvmossy készül fe. 
leségül verni « ezért rangrejtve a cég 
szolgálatába lép s mint reklámember. 
ltok alka’ma lesz a legkülönbözőbb for 
mában mókázni a szirénádon A rek 
ám ember azonban a Fitvíirittybe sze 

rét, be’é Minden jól indul, de a ma 
sodi'k felvonás végeteké szabályszerűen 
elromlik a vezérigazgató ügye is a szí­
nésznővel, a Fityfirittvé is a gazdag 
fiúval, sőt a vezérigazgató leányáé is 
egy jóképű, de nagyon szegény vidéki 
f a ta lem berni, Márkv Gézával, akibe 
a bécsi kereskedő fia helyett szeretett 

e'é... A végén persze minden rendbe 
ion és az egész társaság elutazik Te 
hérámba mert „szép hely, jó hely Te 
heran, de ott. is teher ám a feleség“ . 
Ez csak log:l.us...

Jucik Ica volt a l'ityfiritty t jól 
esett őt ismét a Szigligeti <zinh'iz 
színpadán látni, még nem heverte ki 
teljesen a műtétet, amelynek alá kel 
lett. vetnie m; gát, s azért korántsem 
oly könnyed mozgásit, mint a tavalyi 
évadban, volt. dt kedvessége és finom, 
közvetlen játékmodora most is jól ér 
vényesül't A darabot azonban nem 5, 
hanem Sohmossy vitte, akinek min­
dem képzeletet meghaladó mozgékony 
sága és remek humora állandóan de­
rültségben tartotta a közönséget Bitj- 
nóthv Évának és Tanavnak kevesebb 
alkalma van ebben a darabban, hogy 
tudását megmutassa, de Telek Icának 
és Márky Gézának ió szerepek jutnak, 
amelyekben igyekeznek is hwlylállant 
Bartók .Ivei megint egy epekodő, id' 
sebb hölgyet játszik, ami lassan kis«'- 
egyhangúvá' válik, de nem az ő hibá­
ja, hogy az operettszöveg írók a komi 
komnak folyton ezt az elemét aknáz­
zák.

A zenekart Szathmárv Endre kar 
naev kellő mérséklettel vezette A fül 
bemászó slágerek ée ötlete- tán esz. í 
•nők egymást- váltják a darabban, sok 
benn a a mulattató jelemet, a szellemes 
Elszólás, a hangulat és a váratlan ese­
mény A "őrlőknek is van érvényesü­
lési ehetőségük = a rendezés i = szép
feladatokat oldhatott, meg. Külön ki 
kell emelni az áruház díszleteit és kel 
lékeit, amelyeket a Hangya szolgálta­
tott olyam kiállításban, hogy a közön 
ség többször megtapsolta ("")

Színházi Iroda közleményei s
Jucik Ica felléptével minden nap a 

tegnap esti bemutató előadáson oly ha­
talmas és osztatlan sikert aratott Fity- 
firitty van a színház műsorán A szin 

óz ée a Hangya Ruházai Bolt ‘gázsi 
lósága — áldozatokat nem kiméivé, bá­
mulatosan pazar kiállításban hozza 
színre ezt a bőhúmorű, vidám t porét.' 
újdonságot, mely három órán keresztül 
kacagtatja meg a nézőteret Teljesen uj 
eredeti díszletek Pazar ruhák. Csodás 
táncok. Főszereplők- lurik Ica. Bad 
néthy Éva. Bartók fiiba. Telek let. 
Sólymaossy Imre, Márky Géza, Tanav 
Emil és Eereneh Béla. Bendező Sóir 
mássy Miklós. Ma szombaton este a 
Fítyfiritty tisztviselő bérletben kerül 
színre.

— Szerdán este a Népmüvelödési 
Bizottság tendezésében Schubert örök 
stzép muzsikáin nagyoperettje Három

a kislány vám a színház műsorán 
— A népművelési színházi előadás a 

hétfői ünnep miatt szerdára, 'ebrwár 
4-ére helyeződött át. Bemutatásra ke 
ríil az örökszép muzsikáju Hárem a 
kislány című oierett. Kedvezmény3S 
jegyek egységes áron a népművelési 
bizottság titkári hivatalában ^Szilágyi 
Dezső utca 26). hétfőn este a színházi 
I énztárnál csak rendes árban váltba 
lók

HETI MŰSOR:
Szombaton oste: Fityfiritly. Tisztvi­

selő béliét.
Vasárnap délután és este: Filyfiritty. 

Rendes hely árak.
Hétfőn délután ée este: Fítyfiritty. 
Kedden este- Fítyfiritty.
Sze.-dán este- Három a kislány. 

Népmüvelödési előadás)

Figyelem ! !!
Hó- és sárcipő javítások

3 órán belül készülnek

Elastíca gumiüzeia
Szent ]ános-utca 36.

Közhivatali alkalmazottak 
magyar nyelvismereti 
tanfolyama

A városi népművelési bizottság által 
közhi va t al í alkalmazottak reszere rcti- 
(iez.ett zártkörű magyar nyelvismereti 
tanfolyam f. évi február hó 5-én csü­
törtökön este 7 órakor kezdődik a Szt. 
László gimnavumbau \ népművelési 
bizottság kéri az eddig beiratkozott 
hallgatókat, hogy — minden külön ér­
tesítés bevárása nélkül — az itt közöli 
helyen és időben szíveskedjenek jelent 
hezni. A tanfolyam előadásai hetenként 
hétfőn és csütörtökön este 7—9 óráig 
tartatnak. A tanfolyamra meg f. hő 5-ig 
lehet jelentkezni a népművelési titkári 
hivatalban (Szilágyi Dezső-u 26., lel. 
24-88.. vagy csütörtökön este az állami 
Szent László gimnáziumban A Népmű­
velési Bizottság körlevélben hirdette ezt 
a rendkívül fontos tan tol vamot mégis 
igen gyér a jelentkezés. Feltehető, hogy 
az érdekelteknek ez elkerülte a fi­
gyelmét, ezért kérjük e közlés . lyasóit, 
hogy ennek a tanfolyamnak a megin 
dulasár > szíveskedjenek ismerőseik 
ügyeimét felhívni

Elmarad a Budapesti 
,,Nagyváradi Nap“
(Nagyvárad.) A Szent László évvel 

kapcsolatban február 27-én a pesti Vi­
gadóban .Nagyvárad’ Nap' -ot tervez 
lek. amelyen a város főispánja és pol­
gármestere is felszólalt volna a Szent 
László év propaganda előadásai során.

Fiz. az előadás most bizonytalan közle­
kedési cs egyéb akadályok miatt bizony­
talan időre elmarad.

A vas- és fémmunkások 
műsoros estélye a Mun­

kás Otthonban
Vasárnap délután fél 5 órai kezdettel 

műsoros estély lesz. amelven a Nemzeti 
Munkaközpont műkedvelői az „Obsi­
tos'4 népszínművet adják elő.

Műsor után tánc záróráig A műsot 
ára: 60 fillér. Kapható a Nemzeti Mun­
kaközpont titkárságánál.

Ingyenes magyar 
tánctanfolyam
A városi népművelési bizottság la­

punk útján koz'i hogy a mull év no­
vember havában hirdetett tánctanfo­
lyam f. évi február hó 3 an kezdődik. 
A táncórák hetenként hétfőn és pénte­
ken est 7—9 óráig tartanak A nép mű 
velési bizottság ezt a tanfolyamot Pa j- 
kossy Imre iám tanító helyiségében ren 
dezi. A táncoktatást is Paikossv Imre 
látja cl. A múlt év november havában 
és az azóta is beiratkozottak, minden 
külön értesítés bevárása nélkül jelent­
kezzenek kedden este Pajkossv táncis­
kolájában. Beiratkozni lehet még f. 
hó 7-ig a népművelési titkári hivatalban 
(Szilágyi Dezső-u 26). Kívánatos, hogy 
ifjúságiink minél nagyobb számban je­
lentkezzék, hogy igy nemzeti láncain­
kat elsajátíthassa

Xi -Lh^tül fii 1
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Rövidesen magyarul is megjelenik 
Mussolini uj könyve

Ismerete*, h^v a múlt ív augusztus 
?-éa a Dúca fia, Bruno Mussolini re- 
pL'Jókapitány Pis-a mellett liurummr.o 
r* repülőgépével lezuhant és halilra 
zúzta magát. A hir pillanatuk alatt 
szétröppent és nemcsak Olaszország- 
han, hanem az Itália határain túl élő 
baráti nemzeteknél is, eleősoroaji ná­
lunk, Magyarországon mely megdől. • 
kenést és őszinte részvétüt keltett.

N-emsokkal a gyaszhónap letelt1 
után -i'arlo con Bruno'* — (Brúnóval 
beszélgetek; címmel egy könyv került 
az olasz közönség elé. A körívvel Ben:- 
m Mussolini, a gyászoló api ,rta és 
könyvében soha el nem múló < mieket 
állított a 23 éves korban élete virága 
ban hősi halált halt fiának. A Duce, 
mint apa, legemberteb érzéseiben mu­
tatkozik meg a műben.

Mussolini uj könyve a legnazy.sze- 
íübb emberi dokumentum és nemsoká­
ra Widmar Antonio avatott tolmá­
csolásában magyarul is megjelenik a 
Centrum kiadóvállalat kiadásában.

A könyv utolsó Seiezete
.Könyvem végére ériem Umno es 

most búcsúzom tóled. Egy könyvet 
irtani; megint írtam egy könyvet és 
most. hogy az utolsó oldalhoz értem, 
valami különös szeméremérzet azt 
sugja, hogy hagyjam kiadatlanul, na 
bocsássam »z emberek közé, ne ad­
jam idegenek kezébe és titán ez fe­
lelne meg a te óhajodnak is, aki min­
dig irtóztál a túlzásba viit hírverés- 
tnh Tie ez a köynv nem védekező 
irct nem is dicsőítő, hanem cl neszé 
lés, egyszerű emberi elbeszélés és 
mint ilyent, följg az ifjúságnak aján­
lom, hogy ihletet merítsen a te pél­
dás életedből.

A Mussolini név - azoké, akik
voltak és ezeké, akik lesznek: _ a
te életedből és halálodtól a soha el 
nem enyésző' nemesség pecsétjét 
nyerte, a Mussolinik sok nemzedé­
kében van most egy fiatal kapitány, 
aki igezán fasiszta módon megvetette 
a „kényelmes életet“, aki valameny- 
nyí tevékenység közül a tegkockáz?- 
losabbal választotta, aki Olaszorszá­
got békében és háborúban szolgálta 
cs eki katonai kötelességének telje- 
fiíése közien lelte halálát. Mindaz, 
amit én teltem vagy tenni fogok, 
semmi ahhoz képest, amit te tettél, 
egyetlen csepp vér, amely kiserkent 
összeroncsolt halántékodból és végig, 
lolyt rJsápatil arcodon, többet ér 
minden mai, múlt és jövő miivem 
né!. Mert csak a véráldozai nagy 
minői n más múlandó anyag. Csak a 
vér a szellem, csak a vér számit az 
egyének és a népek életében: csak a 
vér tudja a dicsőség bíborát adni. 

Búcsúzom tőled, Bruno. Mennyi 
'Hőnek kel! még eltelnie, míg én is 
leszállók a san-cassianoi kriptába, 
*o0>" melint.'cd aludjam a végtelen 
álmot?

Olyan kérdés ez, amely engem 
nem nyugtalanít. Előbb azonban 
győzzünk. Zárjuk le győzelemmel az 
áldozatot, engeszteljük ki győzelem­
mel a szellemeket, amelyek ezt a 
gyézlmet akarták és előkészítették. 
Te etiy vagy a sok közül, és nem is

akoztál más lenni, mint egy a sok
közti)

*

Mint a I'opolo d'Italia jelenti, Mus­
solini „Brúnóval beszélek“ cmú köny- 
vének első két kiadása összesen 105.009 
példány, elfogyott. A könyvek eladá­
séból bef »lyt 3,243 000 lirá.b .1 2,213 000 
lírát a repülő-árvák számár i IMesiten- 
(ló ösztöndíjakra fordítanak Bp-yrtliMló 
lírából

kemzlékf iftedi
Bruno Mussoliniról elnevezett 

Hőn Igen intézeti t állítanak fel sebisölt 
repülők részére.

gazdasági élet
»^■■■■1 Utimmam ____ —, -nmrr.L

Kik részesül beinek 
népruházati cikkekből ?

Á többgyermekes csalódok előnyben részesülnek
budapesti fzrtesitö jelenti: A népru- 

házati akció lebonyolításával sokan kér­
désekkel és panaszokkal fordultak a 
közellátási hivatalhoz Mivel a pana­
szok általános jellegűek, a közellátási 
hivatal a következőket közh a nagykö­
zönségnél;

/fz akciós cikkekből általában csak 
az rész sülhet., akinek keresete fa­
kul a havi száz és városban a havi 
kétszáz pengői nem haladja még.

Auuak elbírniata hogv ki részesülhet az 
akciós áruból, a községi közellátási bi­
zottságnak és a közellátási hivatalnak a 
feladata Mindenesetre

" többgyermekes családokat előny­
ben részsitik. Az elosztási n Hart-

?ya a Hamza, illetve az Ereiélyré- 
szi Hangya szövetkezet végzi.

Nagyon gyakran élőt ordti! azonban 
hogy a kereskedők mivel csak egész kis 
haszon számíthat« fel a kapott megbí­
zást viszaadják és igv az újaid, kijelö­
lés megtörténtéig az árut nem lehet ki­
szolgáltatni Az is megtörténhet hogy a 
községben nincs i- más kereskedő, aki a 
megbízást vrHalná Sok helyen tehát a 
kereskedőknek ez a meg nem érthető 
magatartasa fokozza annak ueliézséaét, 
hogy a rás: erűink hozzájuthassanak a 
kívánt áruhoz Az akciós áruk kiszol­
áltatását hirdetmények közük. Minden 

igénylő, i.ki jogosult az akciós árura, 
keresse lel az illetékes közellátási hiva­
talt es jelentse he isénvét.

tenőrkmi. hegy a bejelentett fameny. 
ny'ségek megérkeztek e a valóságban 
és hogy a 6f- százalék kiosztását a 
nagykereskedők és telephellyel bírók 
betartják-e. Ki telezte ez összes keres­
kedőket, hogy a tűzifát súlyra merjék 
ki és a tüzifakereskedők kötelestk 
min der k úiek ki vánis-igához képest, 
súly szerint kteémi az általa megrvn- 
célt fát.

A favágók kötelesek ugyancsak súly 
szerint felvágni a fát, olyan estekben, 
amikor a fakureskedő súly szerint ad­
ta el a fogyasztóknak Nagyvárad, 
'Aél. január bó 31-én. Dr S-iós István 

k. polgármester.

Gazdasági eselédek szolgálati ideje

30 pengő a búza vagyonváltság ára,
Budapestről jelentik: (MTI) \ pénz­
ügyminiszter a mezőgazdasági 'ngatln- 
nok vagvonvállsága fejében fizetendő 
búza árát a törvényben adott felhatal­
mazás alapján, a földművelésügyi mi­
niszterrel egyetértve, február hónapra 
szóló érvénnyel, métermázsánként 30 
pengőben áMapitctta meg.

Nagyvárad, és Vidéke I par testijei 
1282—1912. ez.

A város gazdasági hivatala a kővet­
kező hirdetményt adta ki- A gazdasági 
cselédek szolgálati idejével kapcsola- 
tos tennivalókról az alábbiak szerinti 
tájékoztatást adom az érdekelteknek 

az 1935. II te. rendelkezései az éves 
szerződései alkalmazott gazdasági esc 
lédekre éppen úgy vonatkoznak, mint 
t-zokra is, kiknek szolgálati szerződése 
nem meghatározott időre szól 

A törvény szerinti a szolgálati idő 
gazdasági cselédeknél március bó 31. 
napjával, a juhászoknál (juhaszhojtá 
roknál) szeptember hó 30. napjával a 
szőlő vagy kertgazdaságban -dohány 
kertészetben) alkalmazott gazdasági 
cső,étieknél pedig december hó 31 nap 
jával végződik

A felmondás napja gazdasági cselé-

1 (lekkel kötött szerződés, esetén általá­
ban február hó 1. a juhászokkal (ju­
hászbojtárt kkal) kötött szerződés «-pe­
tén augusztus 1. a szőlő vagy kér Igaz 
da Ságban alkalmazott gazdasági cselé 
deknél november hó 1. Ha ecet is? az 
időpontisr egyik fél sem él a felmon 
«lan jogával, az éves szerződést .a gaz­
dasági cselédeknél április ho I napjá­
tól* a juhászoknál (juhászbojtároknál) 
október h'<5 1. napjától, a szóló vagy 
kertgazdaságban (dohán vkvrlészetben) 
alkalmazott gazdasági cselédeknél pe­
dig január hó 1. napjától számított t - 
vábbi egy évre meghosszabbítottnak 
kell tekinteni Nagyvárad. 19h> január 
bó 28 ín- Dr Varga László s. k ta­
nácsnok

Pártoljuk 
a keresztény

kereskedelmet S

A tiitőaayaii nasykereslcedők a beérüezö 
tszelőszer 69 százalékát kis kereskedőknek 

kötelesek átennední

«■«Hl

Nagyvárad tlij. város polgármestere 
8«4—19i2. k. 6. szám alatt n következő 
n*rdetményt adta ki:

A 240.100—1941. P" M számú rende­
let, I és 2 paragrafusaiban foglalt jo­
gomnál fogva ismételte nyoma t okosán 
felhívom a tüzelőanyaakereskedóket 
(nagykor‘-ködöket és más kerekedő 
l at. télepkertskedőket), hogy múlt évi 
c'cecmhor bó 2-iki rendelkezésem értei 
lilében a részükre hetenként beérkező 
tűzifának -zennek, brikettnek, kok-;z 
1 I keltnek legalább 60 százalékát to- 
' ali!) adják a kiskereskedők részére. 
ii‘k azt Levelesek kiváltaira kilogram­

monként. is bármely mennyiségben ki* 
szolgáltatná a fogyasztóknak 

Kiskereskedők alatt, értetnek a fü 
szerkereskedők, pincérok, udvarosuk 
«.s mindazok, akik tűzifának kismer■ 
lékben való árusításával foglalkoznak 

Fenti rendelet 2. paragrafusában fog 
lalt, jogomnál fogva Hmételten elren­
delem. hogy a tüzel őnnv a "kereskedők 
kctehxsek a Közéleteiezési Hivatalhoz 
hetenkint bejelenteni a részükre érke* 
zott famennyiséget, továbbá azt .*«, hogy 
a 00 százalékot kinek a részére szM 
váltatták. J

A Közélelmezési Hivatal köteles el- 1

FELHÍVÁS
Vodrásziparosok közgyűlése! A Nasry-, 

várad és Vidéke TpartestiiTet fodráss 
szakosztálya február hó 9-én hétfőn d, 
it. 3 órai kezdettel tartja meg e-z évi 
tendes tisztújító közgyűléséi melyre az 
érdekelt fodrász-mestereket teljes szám- 
hau megjelenésre kéri az elnökség.

Lgyben kérjük az összes fodrász-mee- 
tereket, hogy a f. évi adókivetés célja- 
hói lakásuk címét a szakosztály elnöké­
vel mielőbb közölni szíveskedjenek

Zavargások voltak 
az egyik indiai városim

Bangkokból jelentik (MTI.): A Né. 
met Távirati iroda jelenti: A kal­
kuttái rádió jelenti Hagalpurból (Bilar 
tartomány), hogy a városban zavargá­
sok voltak A rendőrség néay embert 
agyonlőtt többen megsebesültek. (MTI)
♦ ♦♦♦»«-♦♦»■»♦♦A»» ft

Faheszeezó szövet­
kezei alakul a Baross 
Szövetség kebelében

Nagyvárad. A kiskereskedők faellátá- 
sának nehézségei arra inditották a Ba­
ross Szövetség vezetőségét, hogy saját 
kebelén LeÜi! gondoskodjék kiskeres, 
kedő tagjainak fae’látásáról Az érde­
keitek csütörtök este értekezletei tar­
tottak és ezen elhatározták a beszerző 
szövetkezet megalakítását. A részjegyek 
névértéket 300 pengőben állapítottak 
meg. Első jegyzésre több mint 100 rész­
vényt vettek meg A szövetkezet meg 
alakítását rövidesen bejelentik a tőr 
vényszéknél.

Hirdessen
a Magyar Lapokban
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Fóliáiz. Szózat. Hang lemezek 
Hírek
Petői maloc» IsieiU'eztP-!ti a Kai 
sin téri tömi .lomtól lg:’t hirdet 
Gönczy Lajos dr, a kolozsvári ra 
forrnátvs teológiai akadémia igaz 
gató.ja
iu'vliázi ének és szentbeszéd a ki­
rályi udvari várplébánio temp 
lomból. A széntbeszedet Gábriel 
Fal dr mondja.
Levente-félóra.
A Mária Terézia 1. honvédgyalig 
ezred zenekara
időjelzés, hírek, vízállásjelentés 
Művészlcmezek.
A földművelésügyi minisztérium 
rádioelőadáesorozaU..
Az Operaház műsorából. 
Térogatcbongok.
Közművelődési előadássorozat 
Hírek szlovák és ruszin nyelven. 
Magyar zeneszáncok.
Hangképek a vasárnap sportjá 
rál. Beszél Pliihár István.
Hírek magyar, német és román 
r yelven.
Magyar nóták. Szecsődi Irán és 
Madly Győző, az Operaház tagja 
énekek kísér Farkas Term cigány- 
zenekara.
Sport eredmények.
Vers és próza 
RácVc zenekar.
Hírek.
Egyvelegek és dalok.
Sárközv Gyula cigányzenekara
muzsikál
Hírek

BUDAPEST II.
Rá ez Bérezi cigányzenekara mu­
zsikál
llmczky László szalonzenekara. 
Fertsek Ferenc e.beszóláséi. 
Szórakoztató zene 
Dobák Ferenc dr előadási.
Hírek.
A newyorki filharmonikusok. 
Régi olasz költőnők. Felolvasás.

15.4t? Felolvasás.
20.00 Hitek
20.10 Szcraki ztató zene

kedd, FEBRUÁR 3.

6.40
7.00

10 00
10.15 
11.10 
11.20
11.40 
12 00 
12.10
12.40 
,3.20
13.30

13.50
14.30
14.45 
15 00

15.20 
16.00
16.45 
17.0C
17.15
17.40 
18.14 
IP 00

19.20
19.50 
20.10 
21.10
21.40 
22.10 
23.00

23 25 
24.60

0.15

17.40
18.10
18.30

19.00 
19 30

20.00
20.10
21.10

hétfő, február 2.
8.00 Fohász. Szózat. Hanglemezek
8.45 H-rek.
9.00 Egyházi ének és szentbeszéd a 

soproni Szent. Mihály templom­
ból A szentbeszédet Medl dános 
dr mondja.

16.30 Egyházi zene a soproni evangé­
likus templomból

1115 Görög katolikus egyházi ének és 
szembeszéd a Rozsak terén lévő 
templomból A szentbe,szedet Cse- 
lényi István mondja.

13.45 Időjelzés, lűrek, Vízállásjelentés.
12.30 Operaházi zenekar.
13.00 Sopron. Kanu-nszky Árpii! pol­

gármester előadása.
14 45 Seprőn; séta Vezeti Buiir.szkv

Sándor Hangfelvétel.
15.15 A soproni Szent László 4 honvéd 

gyalogezred fuvószenelta’a
15 45 Látogatás a soproni városi mú­

zeumban.
16.10 Soproni kereskedelme és ipara 

TíAzs Károly dr előadása.
16.30 A Soproni leventék zenés dél­

utánja.
‘7.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
17,20 \ Saproni Magyar férfidalkör
17 45 Sopron a magyar szellemi életben
18 65 Horváth jőzsef hegedül Gombás

Ferenc gtrdonkázik.
18.35 A m Pír József nádor Műeaye 

lem bátya-, kohó- és erdűmérnó 
ki karának vidám műsoros szak- 
estéiye.

19.09 Hírek magyar német és román 
nyelven

20 00 A spórol.i 1 .fezt Ferenc Egyesület 
és Frank enburg írod a1 ml Kör
műsoros estje.

22.10 Bóczé Rudi cigánvzen kara run 
zsikrái Sopronból.

22.45 Dénes József zenekara, k-W-mrők'd 
játszik Sopronból

21,40 ji: v< k
73.75 Trim/(te Soproni)'á;
?Í60 Hírek.

BUDAPEST II.
11 Ív A Honvéd Gépkoc-.eztar 11vész 

egyesült leitek zenekara
15.45 X Budai 'landol in-zenekar 

énből egy Ivv-vei.
19 G0 Kccli Lajos dr előadása.

Ébresztő Torna.
Hírek. Közlemények. Ha; gleme­
zek 
Hírek
Szóraki ztató zene.
Nemzetközi vizjelzőszolgaiai 
Dalok és hangszerszólók 
Divattudósitás.
Harangszó. Fohász Himnusz 
Zsiga Ernő cigányzenekara 
Hitek
Időjelzés v'zá Más jelen lés 
Honvédfc'nk üzennek. A Vörös- 
Periszt bajtársi rádiiószalgalati 
Btndőrzenekar.
Hírek
Műeoi irmertetés.
Árfoiyamhirek, piaci árak, élei 
miezerárak 
Pzórub oLtató zene.
Ifjúság a gyermekért.
Időjelzés, hírek.
Hírek szlovák és ruszin nyelven 
C :rr balomhárm as 
Fazekas József dr orvosi előadása 
Pertis Jenő cigányzenekara.
Hitek magyar, nőm M és n-m án 
nyelven
A Poll re nieri-vonósnégyes 
Zilbay 1 e.’os előadása.
Kacegó. karnevál 
Tán ezer e 
I Írnek
Onerei trészi el ek.
Hírek német, olasz, angol, francia 
és finn nyelven.
Szalonfitös 
Hírek
Üzen az otthon. A Vöröskereszt 
kereszt bajtársi rádiészalaáloia 

BUDAPEST II.
Ruszin hallgatóinknak 
Okoz neylvoktatAs 
A földművelésügyi minisztérium 
rr.tzőgazdasáci félórája 
A Nagykovácsi Üzletház énekkari 
Geréh László dr előadása Gvul ti 
Pál erdélyi államférfiről 
Hirek
Két Irres magyar szvitt.
Hol őrzik a magyar sajtóterméke 
Jet. Felolvasás.

SZERDA, FEBRUÁR 4.
6.40 Ébresztő Torna 
7.00 Pl Írek. Közlemények. Hangleme­

zek.
10.00 Hirek
1015 A József nádor 2. honvéd gyalog­

ezred zenekara.
11,lit Nemzetközi vizjelzősznlgálat,
11.20 Bán Sándor zongorázik.
11.40 Zsoldos Fenő előadása.
12.00 Harangszó Fohász Himnusz
12.10 Zenekari művek és dalok 
.2.40 Hirek
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Ilon védem k üzemnek. A Vörűs- 

1 ereszt bajtársi rádiószolgál Ha
13.50 Sovinszky László szalonzenekara
14.30 Hírek
14 45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak éld 

miszerárak.
15.20 Róciőzenekar.
16.15 Diái félóra.
16.45 Időjelzőé, hirek
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven
17.15 Balya Ibolya magyar nótákat 

zongorázik
17.30 Tóth Béla elbeszélései.
17.55 Ténczer.e
18.20 Honvédműser.
19.00 Hirek magvar. német és romon 

nyelven
19.20 Légierők fu vészének ara
20.10 Külügyi negyedóra.
20.25 \z Operaház előadásának kázve­

títése.
21.3) Közvetítés a kispest1 városháza 

ti. nácr terméből.
2140 IPr<k
22.10 Farkas Béla cisánvznm.’kara mu 

zs'kál Kalmár Pál énekel
230C H'rek német, olasz, angol, francia 

és finn nyelven
23.25 Pátria he nplemcezk.
24.66 Hírek

0.15 Üzen az otthon. A VŐr^skere-zt 
kereszt baj társ", rédi ász olaél V'i.

BUDAPEST II.
18.00 Francia nyelvoktatás.
18.25 Az Opera ház előadásának usuv.-r- 

t elése.
18 30 Az Operaház előadásának kőzve 

ti lése 
20 00 Ilink

20.10 Veits Károly cigányzenék in
21.10 Neme tb Béla elöadáa.
21.40 Magyar nóták.

CSÜTÖRTÖK, FEBRUAR 5.
6.40 I- brev/.tő. Torna
7.00 Hirek Közlemények. H angle me

Zek
10.00 Hirek
10.15 Szőni koz la tó zene
ti.10 Nemzetközi vizjelzőszoigilat
11.20 Művész lemezek

xI-egy feljlvasá-n
12.10 Rádiözt r.ekar.
-.2.00 lfarnngrzó. E'obász. Himnusz
12.40 Hírek
13.20 Időjelzés, vízállás jelen les.
13.30 Honvédőink üzeminek. A Város- 

leereszt bajtársi rádinsz 'Igáim.
13.30 Puttói a Ede tánczenekara
14.30 Hirek
14.45 Műsorismertetés.
15 Oh Á rfe.ly amit Írek. piaci árak. élei 

miszerárak.
15.20 Szórakoztató zenekari művek
16.15 Puszin hallgatóinknak.
16.45 Idője'zés, hirek
17.00 Hűek szlovák ős ruszin nyelven 
17 15 Révész Imre dr református püs­

pök előadása
Majd A Dcbr-ccni Kollégiumi 
Kántus

17.55 Gazdasági szakelőadás.
18.2? Dő.rv József magvar nótákul éne 

kel kiséri Horváth Elemér ci 
gányzenrkara.

19.00 Hirek magyar, német román 
nyelven

19.20 Egle Jeronutti Rocclii hárfázik. 
19.35 Tréfás magvar versek.
19.50 A német birodalmi rádió műsoré 

bél
20.20 A huszonötödik. Vidám hang játék

A , krinolin“ mindert eltakarj, de
a mai simuló, puha, leomlo divat, 
ruha minden fele s leges domb ni 
latot hibát kihangsúlyoz tnkéle 
les vonalú alakot követel viselője 
tói A modern öltözködés a «pocin 
lis füzőkéezitő fel adatává teszi, 
hogy szép és vonzó alakuva val- 
teztbéía - megrendelőt. Ezért ke­
resse fel bizalommal KOVÁTS 
S NDORNÉ hizöspeciallstát (Szent 

Geliert- u. 1(i., Nilg nsz-telep.)

21 30 Lamourcux Koncert zenekar.
21.40 li nk.
22.10 Befezkárt-zenokar.
23.60 Hirek nőmet, olasz, angol, francia 

és finn nyelven.
23 25 Szaki Kálmán jazzh irrna sa 
24.00 Hírek

0.15 Üzen az otthon \ Vőröskor 's.zt 
kérészt, bajtársi rádioszolgálata.

BUDAPEST II.
16 15 Ezórakcztaló zene.
17.15 We’rlinger Ede szalonzenekara.
ÍR 20 Gyors.r.'»tanfolyam
18.45 Gycrsirióanfolyam
18.45 K'amarazene.
19.15 Anta'ffv Gizella előadása.
19.35 Enigma — szimfonikus k íliem -ne 
20.00 TLrek
2010 Pertis Pali cigányzenekara

20 20 \ hii=yonötödik. Vidám hangjaiéit 21.06 A klasszikusok védelmében

Felhívom a vendéglátó iparosuk its
tisztelt közönség figyelmét, hogy a n i 
pókban szikvizüzememvt megnyitom 
Kérem szives pártfogasukat. Levee zj- 

p vagy telefon hi vasra házhoz me-

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Lakás
Kiadó egy bútorozott parkettás utca, 

szoba, Lukács Györgv-utca 26. 940

Hdas-vétet
öltözködni jól és otcson csak Molnár 

hasznait férfiruha üzletéből lehet. - 
Bemer-tér 1. (udvarban). Magas ára kai 
fizetek használt ruhákért. 810

ARANYAT
EZÜSTÖT
BRILLIÁNST

magas áron veszek
Haslinger ékszerész
Rákóczi-ut 8.

Jó forgalmas helyen ház üzlethelyi­
séggel azonnal eladó Érdeklődni Kil- 
• ária-utca 78.. az udvarban 053

Keresek eledé kisebb nagyobb bírt > 
kot, szőlőt és gyümölcsöst megbíz Mm 
részére Vek érd v ingatlanforgalmi iro­
da, Mikszáth Ke lmán-utca 30 Déleiéül 
10-ig, délután 1— 4-ig. 050

Keresek 40-tel ÜC holdig fáldbérle 
t“l Ajánlatok a kiadóin „Beritt1, jeli­
gére 049

3 szobás lakóház eladó összkomfort 
tál, nagy telekkel, S'zenit Gellért-ulca 9. 
Bővebbet tek fenem 14—40 I.ukác« 
György-utca 35 alatt, 047

JókarhE.« levő mély gyermekkocsi 
eladó Árpád vezér-ut 44. 046

12 személyéé kihúzható diófa ebédlő 
asztal, négy szék és Íróasztal elad1’ 
Szent János utca 25. Bach. 93s

Eledé magánliáz Potcrdi ti. «. Vrpcd 
vezér-ut. mellékutcája, villamos meg.iB 
látói °) percre. 043

Szürke és fekete ilig használt férfi 
ruha eladó Kossuth-u 1? kapu al U

•150

evek. Gellai Illés, Szí pt-mber ti-u ca 
RT. szám Te-left n 24—55. 057

Operált kV Ián vom mellé heti k t 
órára szerény igényű • an: tőn őt kere­
sek I’opovicsné, Juhász Gyula utca

951

Kitűnő házikoszt olcsón kapható, — 
Mátyás étterem, Szilágyi Dezső-u 5

Forgalmas helyen sarok üzletnelyi- 
hég 1 re kiadó. lírdeklődni S/.en; li­
nos u 45 Vendéglő. 055

Tisztviselő
olcson Mátyá, 
utca 5.

abonoma ebéd, vacsora 
étteremben, Szilágyi U.

835

Dauert, mai
szil Szilvássv 
Kaj ucinus-u.

őt űrt, ondolálxst, lói ke- 
Tíuiulo lánv felvétetik 

5. 952

Zongora bél beadó, garancia képes 
helyre Cím a kiadóban. 918

Bánáti Józsefnél kérem, jelentkezzen 
hatján (kszerésznél Rákóczi-ut 8 0i5

Áttási
Fi n sietik azonnali belépésre festék 

és vegyiszakmában teljes jártasi ig.g M 
hire, jó referenciákká, rendelkező re- 
kt reszténv segéd, magas fizetőssel — 
Ajánlatok . I- esték“ jeligére Pu I _lf 
Moss-e hu detőirodába. Bazár-épüle 0)3

Kút perfekt gyors és "epirón. f 
azormal felveszek. Cint a kiadóban. 9.'.:>

Gépészkovácsot, ki trakterkezelési -e 
érti, azonnali belépésre alkalmazok 
Aj á'i la to ka l’mke szálló por’áeáh >■ 
kérek. !|,)i

Szobalány azonnal felvételik I’mv [ 
ír érnék, Iványi üdön-u. 4

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. 7.

Ml&yMe
rendbehoz,.m, lezár>m.Könyveit

rnegnyitom — Órás könyvelést, levele­
zést, könyvelés lan it ást vállalok. Horn­
stein, Széchenyi-tér 1. É32

Fd- (*» íelejŐF87.crkcsrt5
Dr. Faál Árpád

c eleió» kledéi

Dr Schettler ferenfl« ízesít László-nyomda R *
igazgatója

Készült a Szent László nyomda r, t 
köriorgógépén Nagyvárad. Szilágyi 

Oezsö-ntr.a 5. íz ám.

fi±; i.iy

/ I


